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Energie. Wasser. Leben.

Kurzzusammenfassung

Die vorliegende BDEW-Anwendungshilfe beinhaltet die Aktivitatsdiagramme der Bundesnetz-
agentur-Festlegung (BK6-22-128) zur prozessualen Abwicklung von Steuerungshandlungen in
Verbindung mit intelligenten Messsystemen (iMS) (Universalbestellprozess), Anlage 1, Ge-
schaftsprozesse zur Kundenbelieferung mit Elektrizitat (GPKE).

Der BDEW hat fir die praktische Umsetzung der neuen Vorgaben, die in der Festlegung nicht
enthaltenen Aktivitatsdiagramme zur GPKE erarbeitet, um die Prozessbeschreibung abzurun-

den.

Inhaltsverzeichnis

1 2 R T e Y411 =Pt 6
1.1 AD KUNDIGUNG ..eeeeiiiiiitiiteeeeeeeeeittttteeeeesesssutaeteeesesssasssaaneeesssssassssnesesssesssssssnnseeessssssssssnneseesennsnns 6
1.2 AD LIEFERENDE VON LF AN NB <. ..ttt ettt e e e e e ettt e e e e e e e e setsabeeeeeeeeennnsssaeeeaseennnnnes 7
1.3 AD LIEFERENDE VON NB AN LF ..ottt e e e s ettt e e e e s e e ssavaa e e e e s e e e snnsaanneeeeeeennnnes 8
1.4 AD LIEFERBEGINN 1eeeeeiiutrreeeeeeeeesiiursseeseeeeesasisssssssesesssssssssssesssssasssssssssssssesssssssssssesssssssssssssssesssnnnnns 9
1.5 AD BEGINN DER ERSATZ-/GRUNDVERSORGUNG ......cvvierureeereeeitreeeteeesseeeseeessseesseeessssessesensesesseesnnes 10
1.6 AD UBERMITTLUNG DER BISHER GEMESSENEN ARBEITS- UND LEISTUNGSWERTE ...vvvvvrieeereceeeeveeeneeneans 11
1.7 AD UBERMITTLUNG DES LIEFERSCHEINS ZUR NETZNUTZUNGSABRECHNUNG......vevvevieereeereeeereseeseereseenenns 12
1.8 AD NETZNUTZUNGSABRECHNUNG ....uuvvvreeeeeeeieiiirreeeeeeeesieessssseeseesssssissssssessessssssssssssesessssssssssssseseees 14
1.9 AD UBERMITTLUNG PREISBLATT NB AN LF....evviiieiiiceicicecceeee ettt st eeeas 15
1.10 AD ABRECHNUNG EINER SONSTIGEN LEISTUNG ...eeverererreerereerereeeeeeeeeeeeeeeeeeeeesesesesesereseserereresesemmmmmemmm 16
1.11  AD UBERMITTLUNG PREISBLATT A DES MSB VOM MSB AN NB UND LF ....oovvivivieieceiceceieeceeeeeeeeeeeea 17
1.12  AD ABRECHNUNG LEISTUNGEN DES PREISBLATTS A DES MISB ZWISCHEN MISBUUND NB...........ccovviiernnnnne. 18
1.13  AD ABRECHNUNG LEISTUNGEN DES PREISBLATTS A DES MSB ZWISCHEN MSB UND LF .......covveeiiiiinninnenn. 19
1.14  AD UNTERBRECHUNG DER ANSCHLUSSNUTZUNG (SPERREN) AUF ANWEISUNG DES LF......cooevvveeiiiinreeeens 20
1.15 AD WIEDERHERSTELLUNG DER ANSCHLUSSNUTZUNG (ENTSPERREN) AUF ANWEISUNG DES LF................... 21
1.16  AD STORNIEREN DER UNTERBRECHUNG UND WIEDERHERSTELLUNG DER ANSCHLUSSNUTZUNG AUF

ANWEISUNG DES LF o.eeeeeeiiecciiiee ettt e e e e st ee e e e e s et e e e e e e e s enasataeeeeaeeesnnsasaneaeeesesannsennnnes 22

1.17 AD WIEDERHERSTELLUNG DER ANSCHLUSSNUTZUNG BE| LIEFERBEGINN ...uuviiiereriivuiieseeeeeerennrnaeeeseeennennns 23

2 UDErgreifende PrOZESSE.......cocveeieeeeieeeeieeeeeeee ettt ettt ettt se sttt et et et e sttt e et seene st eneeens 24
2.1 AD STAMMDATENANDERUNG VOM NB (VERANTWORTLICH) AUSGEHEND .....vveevreeeveeeireenreeenreesaveeennns 24
2.2 AD STAMMDATENANDERUNG VOM LF (VERANTWORTLICH) AUSGEHEND ..eeceuvveeeeiuireeeeerreeeeerreeeeenseeens 26
2.3 AD WEITERLEITUNG DER STAMMDATENANDERUNG VOM LF (VERANTWORTLICH) AUSGEHEND .................. 28
2.4 AD STAMMDATENANDERUNG VOM MSB (VERANTWORTLICH) AUSGEHEND......eeeeeiureeeeerreeeeerreeeeenneeens 30
2.5 AD WEITERLEITUNG DER STAMMDATENANDERUNG VOM MSB (VERANTWORTLICH) AUSGEHEND .............. 32
2.6 AD STAMMDATENSYNCHRONISATION ...vtvteeeeseeeeurtereeeeeseesasnsreeeesessssassssessesessessassssssesesessasssssssssessees 33
2.7 AD ANFRAGE ZUR STAMMDATENANDERUNG VON LF AN NB (VERANTWORTLICH) vecvvveeireecreeenree e 34
2.8 AD ANFRAGE ZUR STAMMDATENANDERUNG VON MSB AN NB (VERANTWORTLICH)...ceeeeuvveeeenireeeeennenn. 35

www.bdew.de

Seite 3 von 88



BDEW-Anwendungshilfe: Aktivitatsdiagramme der GPKE zum Universalbestellprozess (Version 1.0) bdew

Energie. Wasser. Leben.

2.9

2.10
2.11
2.12
2.13
2.14
2.15

2.16
2.17
2.18
2.19
2.20
2.21
2.22
2.23
2.24
2.25
2.26
2.27
2.28
2.29
2.30
231
2.32
2.33
2.34
2.35
2.36
2.37
2.38
2.39
2.40
2.41
2.42
2.43
2.44
2.45
2.46
2.47
2.48
2.49

AD ANFRAGE ZUR STAMMDATENANDERUNG VON UNB .....oovviviieiieiieiceeceececeeeeeee ettt 36
AD ANFRAGE ZUR STAMMDATENANDERUNG VON NB AN LF (VERANTWORTLICH) ..uvvveeeiiieeeeeiieeeeeeneeann 37
AD ANFRAGE ZUR STAMMDATENANDERUNG VON MSB AN LF (VERANTWORTLICH) ..veveerireeeeeireee e, 39
AD ANFRAGE ZUR STAMMDATENANDERUNG VON LF AN MSB (VERANTWORTLICH) ...ceveeiviieeeiiireeesneeeann 41
AD ANFRAGE ZUR STAMMDATENANDERUNG VON NB AN MSB (VERANTWORTLICH)...eeeeeuvrereeenrreeeeennnenenn 43
AD ANFRAGE ZUR STAMMDATENANDERUNG VON MSB AN MSB (VERANTWORTLICH) ..cuvvvveeeiirreeeierneann 45
AD INFORMATION UBER DIE ZUORDNUNG EINER MARKTLOKATION ZUR DATENAGGREGATION DURCH DEN

(U] 2T 46
AD INFORMATION UBER DIE BEENDIGUNG AN DEN UNB .....cuviuiieiieiieicieceececeeeeeeeere ettt 47
AD UBERMITTLUNG DER UBERSICHT DER DEFINITIONEN DES NB DURCH DEN NB .....covviveerieeiciceeeveeeenenes 48
AD UBERMITTLUNG DER UBERSICHT DER DEFINITIONEN DES LF DURCH DEN LF ....vvivvieiieicreceeeceeeeenee 48
AD UBERMITTLUNG EINER DEFINITION DES NB DURCH DEN NB.....coviuvivieieeieieeeeeiceeere e 49
AD UBERMITTLUNG EINER DEFINITION DES LF DURCH DEN LF ..vvvieieiceecececeeeeeeeee et 49
AD REKLAMATION DER UBERSICHT DER DEFINITIONEN DES NB VOM LF AN NB.....coovvivreeeiieiciceeeieennes 50
AD REKLAMATION DER UBERSICHT DER DEFINITIONEN DES NB VOM MSB AN NB ......cooviiviiveeiiceeeeneen, 51
AD REKLAMATION DER UBERSICHT DER DEFINITIONEN DES LF VOM NB AN LF .....vvieviciceiceececeeeeees 52
AD REKLAMATION DER UBERSICHT DER DEFINITIONEN DES LF VOM MSB AN LF ....oovvivvieicvicveececveeenee, 53
AD REKLAMATION EINER DEFINITION DES NBVOM LF AN NB ....ooiiiiiiiiiieeeee e 54
AD REKLAMATION EINER DEFINITION DESNBVOM MSBANNB ....cccooiiiiiiiiiiieee 55
AD REKLAMATION EINER DEFINITION DES LF VOM NB AN LF ...oovvieiiiiiiiieeee et 56
AD REKLAMATION EINER DEFINITION DESLFVOMMSB AN LF......ccoooiiiiiiieee 57
AD BESTELLUNG EINER KONFIGURATION VOM LF AN NB .....ouviiiiiieeeieerre e eivnreee e 58
AD BESTELLUNG EINER KONFIGURATION VOM NBANMSB .....cooiiiiiiiiieeeee 59
AD BESTELLUNG EINER KONFIGURATION VOM LF AN IMISB .....oviiiieeiicciiieee et e e ecvivnnee e 61
AD REKLAMATION EINER KONFIGURATION VOM NB AN IMISB .....ccoiiiiiiiiiiiii ettt eeeeaaa 62
AD REKLAMATION EINER KONFIGURATION VOM LF AN MISB.....oovieiiiiiiiiiieee e e e ecnvnnee e 63
AD REKLAMATION EINER KONFIGURATION VOM IMISB ... .iiiiiiiieiiieeetiiiiee ettt ee vt e e e e e aaaaaan 64
AD BESTELLUNG BEENDIGUNG EINER KONFIGURATION VOM NB AN MISB.....covviiiiiiiiiieeee e 65
AD BESTELLUNG BEENDIGUNG EINER KONFIGURATION VOM LFANMSB ......ccoiiiiiiiiiiiiiiiiricciee e, 66
AD BESTELLUNG BEENDIGUNG EINER KONFIGURATION VOM WEITEREN MSBANMSB .....cccooevvrviiieeennn. 67
AD BEENDIGUNG EINER KONFIGURATION VOM IMISB ... .ottt eeaaaa 68
AD BESTELLUNG ANDERUNG KONZESSIONSABGABE VOM LF .....veiiieiiiiceicceeececeeceeeeeee et 69
AD STEUERBEFEHLVOM NB AN IMISB ... . 70
AD STEUERBEFEHLVOM LF AN IMISB .....oiiieii ittt ettt e e e e e e e s saate e e e e e e e eeannnaneaeaeeean 71
AD GESCHAFTSDATENANFRAGE VON LF ... 72
AD GESCHAFTSDATENANFRAGE VON MISB AN NB....coiiiiiiiiiiiieee ettt e e e st e e e e e e esnnnrne e e e e 73
AD GESCHAFTSDATENANFRAGE VON NB AN IMISB ....cciiiiiiiiiiiiiiieee e eeiiireee e s ssiiireeee e e s s sseannneee e e e s 74
AD GESCHAFTSDATENANFRAGE VOM UNB........oivieiiieieceieeee ettt ettt sneas 75

AD INITIALUBERMITTLUNG UND AKTUALISIERUNG DER KOMMUNIKATIONSDATEN ZWISCHEN NB UND LF....75
AD INITIALUBERMITTLUNG UND AKTUALISIERUNG DER KOMMUNIKATIONSDATEN ZWISCHEN LF UND NB .... 76
AD INITIALUBERMITTLUNG UND AKTUALISIERUNG DER KOMMUNIKATIONSDATEN ZWISCHEN NB UND MSB 76
AD INITIALUBERMITTLUNG UND AKTUALISIERUNG DER KOMMUNIKATIONSDATEN ZWISCHEN MSB UND NB 77

www.bdew.de

Seite 4 von 88



BDEW-Anwendungshilfe: Aktivitatsdiagramme der GPKE zum Universalbestellprozess (Version 1.0) bdew

Energie. Wasser. Leben.

2.50 AD INITIALUBERMITTLUNG UND AKTUALISIERUNG DER KOMMUNIKATIONSDATEN ZWISCHEN LF UND LF .....77
2.51 AD INITIALUBERMITTLUNG UND AKTUALISIERUNG DER KOMMUNIKATIONSDATEN ZWISCHEN MISB UND LF .78
2.52  AD INITIALUBERMITTLUNG UND AKTUALISIERUNG DER KOMMUNIKATIONSDATEN ZWISCHEN LF UND MSB .78
2.53  AD INITIALUBERMITTLUNG UND AKTUALISIERUNG DER KOMMUNIKATIONSDATEN ZWISCHEN NB UND NB...79
2.54  AD INITIALUBERMITTLUNG UND AKTUALISIERUNG DER KOMMUNIKATIONSDATEN ZWISCHEN NB UND BIKO 79
2.55 AD INITIALUBERMITTLUNG UND AKTUALISIERUNG DER KOMMUNIKATIONSDATEN ZWISCHEN BIKO UND NB 80
2.56  AD INITIALUBERMITTLUNG UND AKTUALISIERUNG DER KOMMUNIKATIONSDATEN ZWISCHEN NB UND BKV .80
2.57  AD INITIALUBERMITTLUNG UND AKTUALISIERUNG DER KOMMUNIKATIONSDATEN ZWISCHEN BKV UND NB .81
2.58 AD INITIALUBERMITTLUNG UND AKTUALISIERUNG DER KOMMUNIKATIONSDATEN ZWISCHEN NB UND UNB 81
2.59  AD INITIALUBERMITTLUNG UND AKTUALISIERUNG DER KOMMUNIKATIONSDATEN ZWISCHEN UNB UND NB 82
2.60 AD INITIALUBERMITTLUNG UND AKTUALISIERUNG DER KOMMUNIKATIONSDATEN ZWISCHEN BIKO UND BKV
................................................................................................................................................. 82
2.61 AD INITIALUBERMITTLUNG UND AKTUALISIERUNG DER KOMMUNIKATIONSDATEN ZWISCHEN BKV UND BIKO
................................................................................................................................................. 83
2.62  AD INITIALUBERMITTLUNG UND AKTUALISIERUNG DER KOMMUNIKATIONSDATEN ZWISCHEN LF uND UNB .83
2.63  AD INITIALUBERMITTLUNG UND AKTUALISIERUNG DER KOMMUNIKATIONSDATEN ZWISCHEN UNB UND LF .84
2.64  AD INITIALUBERMITTLUNG UND AKTUALISIERUNG DER KOMMUNIKATIONSDATEN ZWISCHEN BKV unND UNB
................................................................................................................................................. 84
2.65 AD INITIALUBERMITTLUNG UND AKTUALISIERUNG DER KOMMUNIKATIONSDATEN ZWISCHEN UNB UND BKV
................................................................................................................................................. 85
2.66  AD INITIALUBERMITTLUNG UND AKTUALISIERUNG DER KOMMUNIKATIONSDATEN ZWISCHEN UNB UND MSB
................................................................................................................................................. 85
2.67 AD INITIALUBERMITTLUNG UND AKTUALISIERUNG DER KOMMUNIKATIONSDATEN ZWISCHEN MSB UND UNB
................................................................................................................................................. 86
2.68 AD INITIALUBERMITTLUNG UND AKTUALISIERUNG DER KOMMUNIKATIONSDATEN ZWISCHEN MSB UND MSB
................................................................................................................................................. 86
2.69 AD INITIALUBERMITTLUNG UND AKTUALISIERUNG DER KOMMUNIKATIONSDATEN ZWISCHEN MSB UND ESA
................................................................................................................................................. 87
2.70  AD INITIALUBERMITTLUNG UND AKTUALISIERUNG DER KOMMUNIKATIONSDATEN ZWISCHEN ESA UND MSB
................................................................................................................................................. 87
3 ANAEIUNGSNISTOMI . vuiiteeiceeeicteieteeet ettt ettt ettt ettt et et se et ese st ese et eseesessetensetensete st eseesesesteneesens 88

www.bdew.de

Seite 5 von 88



BDEW-Anwendungshilfe: Aktivitatsdiagramme der GPKE zum Universalbestellprozess (Version 1.0)

bdew

1 Basis Prozesse

1.1 AD Kiindigung

Energie. Wasser. Leben.

activity Kandigung [ [F) 1) ke
enstspricht LFN entspricht LFA \
7 = e —
LF s LF e
[ Kiindigung | s
e i l
' :E_0400_Kiindigung
‘ Stromliefervertrag prufen
\ th |
bei Ablehnung)Lbei Zustimmung
|‘ Kiindigung
verarbeiten
Antwort ] immer
verarbeiten ik [( T~
I wenn Liefer-
ende noch
nicht gestartet
Lieferende
von LF an NB
th
\. J

In dem AD ,,Kiindigung“ vorhandenes Entscheidungsbaumdiagramm:
e E_0400_Kiindigung Stromliefervertrag priifen
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Energie. Wasser. Leben.

1.2 AD Lieferende von LF an NB

/activity Lieferende von LF an NB [ @ ]) h
LF 2 NB x
" Abmeldung ‘ " :E_0401_Abmeldung
’ Belieferung Abmeldung prifen
, starten | - th
bei Ablehnung bei Zustimmung
" Zuordnung des
LF zur
Marktlokation
beenden
Antwort Antwort auf Abmeldung k immer
verarbeiten ; > B
bei Stilllegung
" : Stammdatenanderung
vom NB (verantwortlich)
ausgehend
th |
N J

In dem AD , Lieferende von LF an NB“ vorhandenes Entscheidungsbaumdiagramm:

e E_0401_Abmeldung prifen
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1.3 AD Lieferende von NB an LF

bdew

Energie. Wasser. Leben.

(activity Lieferende von NB an LF| @ ])

NB T

LF

.

" Abmeldung
’ Marktlokation | Abmeldung |
! starten ——]

r Antwort auf Abmeldung |

bei Zustimmung )L bei Ablehnung

" :E_0502_Abmeldung priifen |

th |

Antwort |
verarbeiten

" Zuordnung des

LF

Marktlokation

bee

zur

nden

—

: Stammdatenanderung
vom NB (verantwortlich)
ausgehend

m 3

In dem AD , Lieferende von NB an LF“ vorhandenes Entscheidungsbaumdiagramm:
e E_0502_Abmeldung prifen
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bdew

1.4 AD Lieferbeginn

Energie. Wasser. Leben.

activity Lieferbeginn [ 5] 1

|entspricht LFN

AN AN
entspricht LFA |zukantige LF

LF 2

LF = LF <

?

: E_0462_Priifen, ob
7 = Anmeldung direkt ablehnbar
‘ ! Ny
starten | 1 th

= | information iber _

wenn Abmeldeanfrage
erforderich

wenn keine Abmeldeanfrage
erforderlich

[ +E_0403_Abmeldeanfrage

®

Ruckmeldefrist

im Fall der

fristgerechten

Rickmekung ST S——
desLFA rtung der

im Fall der nicht
fristgerechten
Rickmeldung

des LFA

:E_0404_Lieferbeginn
prifen

bei Ablehnung
der Anmeldung

bei Zustimmung
der Anmeldung

wenn Abmeldeanfrage ——

versandt wurde | Mitteilung ber
Beendigung

=

priifen
| th

"~ Mitteilung )
verarbeiten J

wenn bestitigte
Belieferung zetlich

Gber bereits
besttigten Belieferungs-

‘ Antwort Antwort auf

B

®

beginn eines e
zukiinftigen LF andauert 'm"i‘L".I‘,T"?,'.‘,:}
(iiberholende Anmeldung) ielding s
einer zukiinftigen |
Zuordnung

bei unteriahrigem
Lieferbeginn
erforderich 5
: Stammdatenanderung | Marktkaton
vom NB (verantwortlich) mit Arbets- und
ausgehend
h abgerechnet wird

‘ : Beginn der Ersatz-
th

: Ubermittiung
wenn mindst der bisher
: Weiterleitung der ein Wert eines gemessenen
Stammdatenanderung Stammdatums Arbeits- und
vom LF (verantwortlich) aus dem Leistungswerte
ausgehend Stammdatenpaket

geandert wurde
und eine Bilanzierung
mit dem LFN stattfindet

&= )

P [ N isation
: Dbermittlung der 2 i
‘ Berechnungsformel
th

y :Wiederherstellung der
wenh Nardiokstion Anschiussnutzung bei
Lieferbeginn
th

esperrt ist

In dem AD , Lieferbeginn” vorhandene Entscheidungsbaumdiagramme:

E_0402_Priifen, ob Abmeldeanfrage erforderlich
E_0403_Abmeldeanfrage prifen
E_0404_Lieferbeginn prifen

E_0462_Priifen, ob Anmeldung direkt ablehnbar
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Energie. Wasser. Leben.

1.5 AD Beginn der Ersatz-/Grundversorgung

activity Beginn der Ersatz-/Grundversorgung [ @ ]J

entspricht E/G

NB 2 LF I

taglich priifen, ob
‘ Anmeldung zur EIG
erforderlich

i i " : E_0405_Anmeldung h
(Anmeldung zur | Anmeld jl—)‘ EIG priifen
|_ EIG starten 1

bei Ableh

" Antwort L Antwort auf Anmeldung zur A
verarbeiten Anmeldung = EiG
zur EIG | durchfithren

bei Ablehnung der
Anmeldung zur E/G

bei Zustimmung der

Anmeldung zur E/G bei unterjdhriger E/G und wenn die
Marktiokation mit Arbetts- und

Leistungspreisen abgerechnet wird

wenn mindst. &in
Wert gines. .
Stammdatums Immer
aus dem
Stammdatenpaket
gedndert wurde
und eine
Bilanzierung

mit dem
EiG stattfindet

‘ : Ubermittlung der J (" : Ubermittiung |

( + Stammdatendnderung b
wvom NB ( tlich)
ausgehend

: Weiterleitung der
i ung

mel der bisher
th gemessenen
Arbeits- und

Leistungswerte

th

vom LF
( tlich)

th

In dem AD ,,Beginn der Ersatz-/Grundversorgung” vorhandenes Entscheidungsbaumdiagramm:
e E_0405 Anmeldung E/G prifen
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Energie. Wasser. Leben.

1.6 AD Ubermittlung der bisher gemessenen Arbeits- und Leistungswerte

(activity Ubermittlung der bisher gemessenen Arbeits- und Leistungswerte | [2] ]J A
NB 2 LF =
" Ubermittiung der
bisher i ‘
gemessenen | Bisher gemessene L:i;lt):,',t s;;’,';‘,’te
Arbeits- und Arbeits- und Leistungswerte verargeiten
Leistungswerte - T
starten :
g /

www.bdew.de Seite 11 von 88



BDEW-Anwendungshilfe: Aktivitatsdiagramme der GPKE zum Universalbestellprozess (Version 1.0)

bdew

Energie. Wasser. Leben.

1.7 AD Ubermittlung des Lieferscheins zur Netznutzungsabrechnung

factivity Ubermittiung des Lieferscheins zur Netznutzungsabrechnung [ @ ]J

NB

X

LF

* Ubermittlung des Lieferscheins
zur Netznutzungsabrechnung
starten

J

im Fall der nicht
fristgerechten
Rickmeldung des LF

‘Riickmeldefrist |
uberwachen

<

I

im Fall der
fristgerechten
Ruckmeldung des LF

Ruckmeldung

: E_0458_weitere
Bearbeitung priifen

.

wenn Stornierung
erforderlich

2 Inhalt des '
Lieferscheins
uberwachen

wenn
Lieferschein-

anpassung
erforderlich

wenn Ablehnung
durch LF

unberechtigt >[L Widerspruch gegen Ablehnung

nach Genehmigung
des Lieferscheins
oder wenn nach Ablauf
der Ruckmeldefrist keine
Ruckmeldung vorliegt
oder wenn NB der
Ablehnung des LF
widerspricht

v

: Netznutzungsabrechnung' 1

th |

—

e

\

(" :E_0456_Lieferschein
th

auf Lieferschein [(—4

>!1 Stornierung Lieferschein '_—)1

prufen

( Widerspruch
bearbeiten

Stornierung |
verarbeiten

In dem AD ,,Ubermittlung des Lieferscheins zur Netznutzungsabrechnung” vorhandene Ent-
scheidungsbaumdiagramme:
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Energie. Wasser. Leben.

e E 0456 Lieferschein prifen
e E_0458 weitere Bearbeitung priifen
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BDEW-Anwendungshilfe: Aktivitatsdiagramme der GPKE zum Universalbestellprozess (Version 1.0)

bdew

1.8 AD Netznutzungsabrechnung

Energie. Wasser. Leben.

activity Netznutzungsabrechnung[ @ ]J

NB < LF 2
( Netznutzungs- >
| abrechnung starten
5 i \( : E_0406_Netznutzungsrechnung D
prifen
i h
immer W _
<
bei Zustimmung
Antwort " Rechnung
verarbeiten verarbeiten
bei Zustimmung
des LF
bei Ablehnung
des LF
:E_0452_Nicht-
Zahlungsavis
prifen
th
Nicht-Zahlungsavis
ist aus Sicht des ( .
NB unberechtigt J Mitteilung, dass die urspriingliche i | = E_0407_eLr peut
’l h korrekt war f priifen
Rechnung ist aus \ th
Sicht NB falsch
Netznutzungs- A . : Ahlah i i
( Bbrehaing b;(lsf.::'e o bei A 5% bei Zustimmung )
uberwachen g —F
Rechnung ist aus
Sicht NB falsch
>Jl Storno der urspriinglichen R I -/ Stornierung
I /1\ verarbeiten
priifen, ob neuer )
Lieferschein erforderlich
wenn neuer wenn kein
Lieferschein neuer Lieferschein .
erforderlich erforderiich : E_0459_Priifen, ob Antwort auf
- Stornierung erforderlich
th
: Ubermittlung des
Lieferscheins zur
Netznutzungsabrechnung
wenn Antwort wenn keine
Antwort ) Antwort L erforderlich Antwort erforderlich
verarbeiten ) Y é
J
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BDEW-Anwendungshilfe: Aktivitatsdiagramme der GPKE zum Universalbestellprozess (Version 1.0) bdew

Energie. Wasser. Leben.

In dem AD ,,Netznutzungsabrechnung” vorhandene Entscheidungsbaumdiagramme:
e E_0406_Netznutzungsrechnung priifen
e E _0407_erneut Netznutzungsabrechnung priifen
e E_0452_Nicht-Zahlungsavis prifen
e E 0459 Priifen, ob Antwort auf Stornierung erforderlich

1.9 AD Ubermittlung Preisblatt NB an LF

(activity Ubermittlung Preisblatt NB an LF[ &y ]) 9
NB I LF x
Preisblatt | . \ " Preisblatt
ubermitteln ’ i : Preisbiatt ‘ verarbeiten J
\ J,
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BDEW-Anwendungshilfe: Aktivitatsdiagramme der GPKE zum Universalbestellprozess (Version 1.0)

bdew

1.10AD Abrechnung einer sonstigen Leistung

Energie. Wasser. Leben.

activity Abrechnung einer sonstigen Leistung [ @ ]J

LF =

®

[ Abrechnung einer
‘ sonstigen
Leistung starten

sonstigen Leistung

: E_0503_Rechnung einer
l prifen

bei Ablehnung

des LF
Rechnung —
ist aus : E_0504_Nicht- |
Sicht l Zahlungsavis priifen
des NB th
falsch - )

Nicht-Zahlungsavis
ist aus Sicht des

Rechnung ist aus
Sicht des NB falsch

Klarung

g g | th
Antwort | IJ‘ T L immer L
| verarbeiten I~
{ G\ i bei
Abrechnung einer " : z
‘ sonstigen Leistung . Zg:;mcv:ung Zustimmung
\ uberwachen ‘ Rechnung

i ~he Rech

verarbeiten

J : E_0505_emeut Rechnung

a NB unberechtiot .| Mitteilung, dass die urspiingl
/—9_)1 einer sonstigen Leistung korekt war

I
|

einer sonstigen Leistung priifen
>

V.

~ Dbilaterale

bei A bei Z

- Storno der urspriinglichen R

verarbeiten

"~ Antwort

2|

Stornierung
II verarbeiten

: E_0506_Prufen, ob
Antwort auf Stornierung
erforderlich

th ’

wenn Antwort wenn keine Antwort
erforderlich erforderlich

In dem AD ,,Abrechnung einer sonstigen Leistung” vorhandene Entscheidungsbaumdia-

gramme:

e E_0503_Rechnung einer sonstigen Leistung prifen
e E_0504_Nicht-Zahlungsavis prifen

e E_0505_erneut Rechnung einer sonstigen Leistung prifen
e E_0506_Prifen, ob Antwort auf Stornierung erforderlich
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BDEW-Anwendungshilfe: Aktivitatsdiagramme der GPKE zum Universalbestellprozess (Version 1.0)

bdew

Energie. Wasser. Leben.

1.11AD Ubermittlung Preisblatt A des MSB vom MSB an NB und LF

/activity Ubermittiung Preisblatt A des MSB vom MSB an NB und LF E] ])

x

NB - LF -

ubermitteln

(" Preisblatt A ]

wenn Ubermittlung

an NB notwendig >
%H Preisblatt A des MSB |

wenn Ubermittiung
an LF notwendig

Preisblatt A
verarbeiten

>J1 Preisblatt A des MSB 1

' Preisblatt A
‘ verarbeiten

www.bdew.de
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BDEW-Anwendungshilfe: Aktivitatsdiagramme der GPKE zum Universalbestellprozess (Version 1.0) bdew

Energie. Wasser. Leben.

1.12AD Abrechnung Leistungen des Preisblatts A des MSB zwischen MSB und NB

activity Abrechnung Leistungen des Preisblatts A des MSB zwischen MSB und NB [ [g] ])

MsB 9. NB T3

?

Abrechnung Leistungen des
Preisblatts A starten J

Leistungen des
Preisblatts A priifen

) | th ’
\ immer l‘
| verarbeiten |~ I~
bei

Abréchnung 2 : i
Leistungen des \l bel Z::;wﬂrgung 2SN

Preisblatts A Rechnung

uberwachen ‘ verarbeiten

bei Ablehnung

‘ : E_0515_Rechnung der

des NB
Rechnung .
ist aus [ :E_0516_Nicht-
Sicht Zahlungsavis
des MSB priifen
falsch th
—_— S

Nicht-Zahlungsavis
ist aus Sicht des l ‘ :E_0517_erneut

MSB unberechti Mitteil dass die urspiingliche Rech nox
KOnekt war I Leistungen des
Preisblatts A prifen

Rechnung ist aus th
Sicht des MSB falsch \

‘ b:(':‘..‘e’“'e H Antwort |
arung K

Stornierung
}‘ verarbeiten

: E_0518_Priifen, ob

>|1 Storno der ursprii

Antwort auf Stornierung
erforderlich
th
Antwort Y wenn Antwort wenn keine Antwort
i Antwort L erforderlich erforderlich
. verarbeiten

In dem AD ,, Abrechnung Leistungen des Preisblatts A des MSB zwischen MSB und NB“ vorhan-
dene Entscheidungsbaumdiagramme:

e E 0515 Rechnung der Leistungen des Preisblatts A prifen

e E_0516_Nicht-Zahlungsavis prufen

e E_0517_erneut Rechnung der Leistungen des Preisblatts A prifen

e E 0518 Priifen, ob Antwort auf Stornierung erforderlich
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BDEW-Anwendungshilfe: Aktivitatsdiagramme der GPKE zum Universalbestellprozess (Version 1.0) bdew

Energie. Wasser. Leben.

1.13AD Abrechnung Leistungen des Preisblatts A des MSB zwischen MSB und LF

activity Abrechnung Leistungen des Preisblatts A des MSB zwischen MSB und LF [ @ IJ

MsB 9. LF T3

?

der Lei g
des Preisblatts A starten J

A

: E_0519_Rechnung der
; bl A

L gen des Pr
[Rechnung | | prifen
S | l th
SRR \ _JA—M immer l
. Antwort Ll' >
- ) L bei
[ Abrechnung der : . z
Ueistingen des benZg:grEr:ung Zustimmung
Ijreisblatts A Rechnung
uberwachen ‘ verarbeiten

bei Ablehnung
des LF

Rechnung

ist aus : E_0520_Nicht-

Sicht Zahlungsavis
des MSB priifen

falsch th

Nicht-Zahlungsavis
ist aus Sicht des

MSB unberechtigt . | Mitteil dass die urspiingliche Rech ;E_,0521_erneut Rechnung der
korrekt war gen des Pr A
prifen

th

Rechnung ist aus

Sicht des MSB falsch
‘ bilaterale Antwort | bei Ableh L beiZ
Klarung I~

=

>|1 Storno der ursprii

Stornierung
}‘ verarbeiten

‘ : E_0522_Priifen, ob Antwort auf

Stornierung erforderlich

5

Antwort ) wenn Antwort wenn keine Antwort
i Antwm erforderlich erforderlich

In dem AD ,,Abrechnung Leistungen des Preisblatts A des MSB zwischen MSB und LF“ vorhan-
dene Entscheidungsbaumdiagramme:

e E 0519 Rechnung der Leistungen des Preisblatts A priifen

e E_0520_Nicht-Zahlungsavis prufen

e E_0521_erneut Rechnung der Leistungen des Preisblatts A prifen

e E 0522 Priifen, ob Antwort auf Stornierung erforderlich
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BDEW-Anwendungshilfe: Aktivitatsdiagramme der GPKE zum Universalbestellprozess (Version 1.0)

bdew

Energie. Wasser. Leben.

1.14AD Unterbrechung der Anschlussnutzung (Sperren) auf Anweisung des LF

der des

“activity (Sperren) auf

=D

F 2

Jeon

‘ Unterbrechung der

| |

(Sperren) starten

[ Antwort
| verarbeiten

Der Umgang mi: “Uberwachung, ob
Storierung des LF zu Sperrautray
ingagangen ist?” wird hier und an einer

exemplarisch abgebidet
Wetere Anforderungen* beschriebenen -
Sachvernalt

"__Bel ener erfolgrsichen Stornierung eines.
Sperraufirags wird der hier beschriebene

|Anschlussnutzung (Sperren) auf Anweisung
es LF~ mt dem SD-Schirt "ref. Abrechnung Storni
einer sonstigen Leistung” fortgesetzt. .-

dar.
Nicht dargestelt ist z B. cin dementsprechen-
er Enfluss ener Stormierung auf die

<0501 _Abennung prufen, ggt Ciaring
irchiuen

B

einer
sonstigen
Leistung

Ergebnis rocbnis des Sperraufirags
_veraretton _f——{ Erashis des Sperrauirea

_ Somienng engega

!

abrechn,
Kosten im Preisblatt 2
des NBa

e

“prifen

bei Abichnung

~

[

verarbeiten

wenr

ustimmung zu Sperrung)

immer

bei Zustimmung

n HSB NB keine genersle.

Entsperrung erieit hat

Uberwachen, ob.
Stornierung des
LF zu Sperraufirag

beinicht erfoloreicher
Stornierung

beierfolgreicher

cingegangen ist

ngen l Storierung nicht eingegangen

J 3
tornierung

wenn 1158 N8 generele
Zustimmung zur Sperrung
Entsperrung erteit hat

eantwortung des

im Fall ciner nicht fristoerechien | im Fai einer fristgerechten
Beant 1se Beantwortung des S5

g
&)

m@% £_0483_Anfrage
orien

Rlckmeidefrist
| “uberwacnen |

Antwort auf Anfrage

]
ob Stornierung
des LF zu

eingegangen
st

bei Zusti l bei Abkehnung

Sperrauftrag kann
durchgefuhrt werden

Sperrauttrag
| Eeanen |

E_0501_Ablehnung
priifen, ggf.
Clearin
durchfuhren

Sperraufirag kann nicht
durchgefuhrt werden

Sternierung
nicht eingegangen

Stornierung
eingegangen
o

Stornerun

chnungs-

angefallen sind

ob
ungsrelevante

ufgefuhrt sind

nein

beinicht erfolgreicher Stornierung l

‘ <E_0472_Prifen,

erfolgreicl

ob Sperrauttrag

wenn Sperraufirag wenn Speraufirag
nicht erfolgreich erfolgreich

worgenommen wurde

< Ubermittiung

Zahlerstanden
vom HB

venn Sperrung bei einer KHE ohne RLU
oder miE durch NB (ohne Beiscin des HS3)

Ergsbeis des Spermitogs | yertoaten |

=

wenn fur UNB relevant

S e | £, )

&

In dem AD ,,Unterbrechung der Anschlussnutzung (Sperren) auf Anweisung des LF“ vorhan-
dene Entscheidungsbaumdiagramme:

E_0470_Sperrauftrag priifen

E_ 0472 Priifen, ob Sperrauftrag erfolgreich
E_0488 Anfrage prifen
E_0501_Ablehnung priifen, ggf. Clearing durchfiihren
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BDEW-Anwendungshilfe: Aktivitatsdiagramme der GPKE zum Universalbestellprozess (Version 1.0)

bdew

Energie. Wasser. Leben.

1.15AD Wiederherstellung der Anschlussnutzung (Entsperren) auf Anweisung des LF

Antwort

verarneiten f— Anfwort ‘

Ergebrus i3 9 Entaperraunn .
\rgebnia || Ergebnia des Entaperrauirag

9

vresn fir O retevant

| Ergebois des Entsperraufizags L./

(e iedermersisin der nacvsaneing Ensperen) st e 5es U 1 1]
G z ¥ I = e z
Wiederherstellung . g
er [
Anschiussnutzur ng piEsstreg prifen
(Emsperren) starien S

@i

J5{ verarbenen

In dem AD ,,Wiederherstellung der Anschlussnutzung (Entsperren) auf Anweisung des LF“ vor-

handene Entscheidungsbaumdiagramme:
e E 0497 Entsperrauftrag prifen

e E 0499 Priifen, ob Entsperrauftrag erfolgreich
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BDEW-Anwendungshilfe: Aktivitatsdiagramme der GPKE zum Universalbestellprozess (Version 1.0)

bdew

Energie. Wasser. Leben.

1.16AD Stornieren der Unterbrechung und Wiederherstellung der Anschlussnutzung
auf Anweisung des LF

"aciivity Stornieren der Unterbrechung und Wiederherstelung der Anschiussnutzung auf Anweisung des LF [ @ ])

LF

*

NB

MSB =

. Stornierung der
Unterbrechung oder
Wiederherstellung

der
Anschlussnutzung
rten

" Antwort
| verarbeiten

.

Storm@% E_0468_Stornierung ‘
| prifen )
bei Ablehnung \[ ¢ bei Zustimmung

immer l
<

.5 Antwort auf Stornierung |F -

( Stornierung
| durchfithren |

sofern M5B in den
Informationsfluss
eingebunden war

Weiterleitung der Stornierung | Weiterleitung |

verarbeiten

In dem AD ,,Stornieren der Unterbrechung und Wiederherstellung der Anschlussnutzung auf

Anweisung des LF“ vorhandenes Entscheidungsbaumdiagramm:

e E_0468_Stornierung prifen
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BDEW-Anwendungshilfe: Aktivitatsdiagramme der GPKE zum Universalbestellprozess (Version 1.0)

bdew

Energie. Wasser. Leben.

1.17 AD Wiederherstellung der Anschlussnutzung bei Lieferbeginn

activity Wiederherstellung der Anschlussnutzung bei Lieferbeginn [ @ ]J

NB

[ Wiederherstellung
der
Anschlussnutzung
bei Lieferbeginn
| starten

falls Entsperrung nicht
unter Mitwirkung
des M5B
durchgefihrt wird

falls Entsperrung

unter Mitwirkung
des MSB durchgefihrt
wird

i Entsperrauftrag
durchfihren

[ :E_0487_Priifen, ob |
‘ Entsperrauftrag
erfolgreich

wenn Entsperraufirag
nicht erfolgreich

wenn Entsperrauftrag
erfolgreich

Information iiber Entsperrauftrag H

[ immer 5 (
Q/H Ergebnis des Entsperrauftrags l—:.|

_wenn fur
UNB relevant

Information
verarbeiten

Ergebnis
verarbeiten

J Ergebnis des Ei
=

Ergebnis
werarbeiten

ntsperraufitrags H

In dem AD ,,Wiederherstellung der Anschlussnutzung bei Lieferbeginn“ vorhandenes Entschei-

dungsbaumdiagramm:

e E 0487 Priifen, ob Entsperrauftrag erfolgreich
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BDEW-Anwendungshilfe: Aktivitatsdiagramme der GPKE zum Universalbestellprozess (Version 1.0) bdew

Energie. Wasser. Leben.

2  Ubergreifende Prozesse

2.1 AD Stammdatendnderung vom NB (verantwortlich) ausgehend

“activity om B ovtout) [ 1]

Verantworticher

Berechtister

Berechticter

Rnderung mit -
‘ Verantwortung

| versenden

wenn Anderung
fur LF relevant

wenn Aggregations-

eranviorung lwenn Anderung
Thertragen wird wenn Aggregations- [ir 458 relevant Anderung vom - 0408 Anderung
werantwortung der laLo NBan LF vom NB priifen

an NB uberiragen vird
oder bel Stilegung
emner arktikaton,
welche durch den
nformation uber die | UNB agoregiert wird
Zuordnung einer

= (< Information uber die |
Datenaggregation durch ‘ Beendigung an den UNB
h th

(Rickmeldefrist |
berwachen

bei Ablehnung bei Zustimmung

(" Anderung
| abernenmen

+E_0409_ Anderung |
Vom NB prufen

(Rickmeldefrist | Anderung vom J
hen NB an M5 S|

_—

im Fall der
im Fall der nicht ristgerechien bei Ablehnung_V/_bei Zustimmung
fristgerechten Ruckmeldung

Rickmeldung des 158 des 11SB

Anderung
ibernehmen

immer

|verstreicht die Frist, ohne dass eine

" Antwort
|Antwiort eingeht, gik dies als. verarbeiten
[zustimmung.

wenn durch Anderungl
ibermitlung
erforderlich wird
bei Ablehnung
desLF

oei zustimmung ( ufbereitungund |
des LF Ubermittiung von Werten
vom MSB der
Wenn ein Wert der zu e kation

Beendigung der Zuordnung einer
Warktokatien zur Datenaggregation
beim UNB durchzufuren ist

Ablehnung
immer
Ablehnung .
berechiigt ‘ tammdatensynchronisation
th
(bilaterales Clearing )
(" Verarbeiten, dass | |verstreicht die Frist,
Anderung vom ohne dass eine
Berechtigten |Antwort engent,
ibernommen wurde git dies ale Zustimmung.

Antwort
verarbeiten
Ablennung nach
Clearing nicht
gerechtfertiotund | Ablehnung nach Clearing
Anfrageprozess wird nicht gerechifertiot und
‘durch Berechigten | NB fuhrt die Stammdaten-
durchgefunrt inderung durch

bei Ablehnung bei Zustimmung
des 11SB es iSB

Ablehnungl

|' Ablehnung
veecnig) [ Prozess emeut prfen

Ablennung
berecht

blehnung nicht berechiigt

(bilaterales Clearing )

Ablefnung nach
Clearing nicht

gerechtfertit und
Anfrageprozess vi

‘durch Berechigten

Ablennung nach Clearing
nicht gerechtfertigt und
uhr die Stammdaten-
anderung

(Prozess emeut
| "anstosen

Ablennung
berechtigt

Anderung vom

Verarbeiten, das )

Priifen, ob

ibermommen wurde

synchron
vorliegen

bei den Berzchtigten
syncrhon vorliegen

enn Daten nicht
lbei den Berechtigten
Synerhon vorliegen

markiiibergreifendes
Clearing und gg.
Prozess erneut bei
den Berechtigten
anstosen, bei denen
e Daten nicht
synchron voriiegen
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Energie. Wasser. Leben.

In dem AD ,,Stammdatendnderung vom NB (verantwortlich) ausgehend” vorhandene Entschei-
dungsbaumdiagramme:

e [E_0408_Anderung vom NB priifen

e [E_0409_Anderung vom NB priifen
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bdew

2.2 AD Stammdatendnderung vom LF (verantwortlich) ausgehend

Energie. Wasser. Leben.

,acﬁvity Stammdatenanderung vom LF (verantwortlich) ausgehend [ @ ]J

P,

Verantwortlicher

LF

Verteiler

__ %

( Anderung mit LF-

Verantwortung
liegt vor

Anderung
versenden

(.'

( Rickmeldefrist |

:E_0410_Anderung |
vom LF prifen

\ th

Ablehnung
berechti

’ Ablehnung
prifen

Ablehnung nicht berechtigt
(‘bilaterales Clearing ))
B ——
Ablehnung nach Ablehnung nach
Clearing nicht Clearing nicht
gerechtfertigt und gerechtfertigt
Anfrageprozess wird und NB fihrt
durch Berechtigten die Stammdaten-
durchgefuhrt M dnderung durch
s J
( Prozess erneut
Ablehnung
berechtit gusiofien

" Verarbeiten, dass
Anderung vom NB
L ubernommen wurde

im Fall der nicht im Fall der bei Ableh:! i i
fristgerechten fristgerechten ¢ bt gy
Riic R
des NB des NB
T~
_ Antwort auf Anderung
Anderung vom LF ubernehmen
verstreicht die Frist, Antwort
ohne dass eine Antwort verarbeiten
EAIGEH, W thes als : Weiterleitung der
: Etlmmuﬂg Stammdatenanderung
bei Ab vom LF (verantwortlich)
desNB ausgehend

m 4
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BDEW-Anwendungshilfe: Aktivitatsdiagramme der GPKE zum Universalbestellprozess (Version 1.0) bdew

Energie. Wasser. Leben.

In dem AD ,,Stammdatenanderung vom LF (verantwortlich) ausgehend” vorhandenes Entschei-
dungsbaumdiagramm:
e E_0410_Anderung vom LF priifen
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bdew

Energie. Wasser. Leben.

2.3 AD Weiterleitung der Stammdatendanderung vom LF (verantwortlich) ausgehend

activity Weiterleitung der a g vom LF ( tiich) [ @ ])
m Berechtigter
NB = MsB

": stammdatenéanderung vom
LF (verantwortlich)
ausgehend

rh 4

" Weiterleitung
der

Anderung
starten

wenn
ein Wert der zu synchronisierenden
Stammdaten sich dndert

wenn Anderung
fur MSB relevant

[ : Stammdatensynchronisation |
th!

(Weiterleitung

(Rickmeldefrist
tuiberwachen

im Fall der nicht im Fall der
fristgerechten fristgerechten
Ruckmeldung Rickmeldung

des MSB des MSB

verstreicht die Frist, ohne dass eine
Antwort eingeht, gilt dies als
Zustimmung.

Antwort
verarbeiten

bei Zustimmung

bei Ablehnung
des MSB

des MSB

Ablehnung
priifen
Ablehnung
berechti

Ablehnung
nicht
berechtigt

(bilaterales Clearing

Ablehnung nach Clearing
nicht gerechtfertigt und Ablehnung nach Clearing
Anfrageprozess wird nicht gerechtfertigt und

durch Berechtigten NB fihrt die Stammdaten-

durchgefuhrt s a'nderun? durch

Ablehnung ‘ Prozess

berechtigt erneut
anstoRen

Prifen, ob Daten im
Markt synchron
vorliegen

Verarbeiten, dass
Anderung vom
Berechtigten
ubernommen wurde

vienn Daten |
bei den Berechtigten
syncrhon vorliegen

wenn Daten nicht
lbei den Berechtigten
syncrhon vorliegen

( marktubergreifendes
Clearing und ggf.
Prozess erneut bei
den Berechtigten
anstoBen, bei denen
die Daten nicht
synchron vorliegen

Anderung vom LF

":E_0411_Anderung
an MSB) vom LF priifen "

nderung
F

bei Zustimmung

Anderung
ubernehmen

wenn durch Anderung
Wertibermittiung
erforderlich wird

[ :Aufbereitung und
Ubermittiung von
Werten vom MSB der
Messlokation
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Energie. Wasser. Leben.

In dem AD ,,Weiterleitung der Stammdatendanderung vom LF (verantwortlich) ausgehend” vor-
handenes Entscheidungsbaumdiagramm:
e [E_0411_Anderung vom LF priifen
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Energie. Wasser. Leben.

In dem AD ,,Stammdatendnderung vom MSB (verantwortlich) ausgehend” vorhandenes Ent-
scheidungsbaumdiagramm:

e [E_0415_Anderung vom MSB priifen

e E_0555_Anderung vom MSB priifen

e [E_0556_Anderung vom MSB priifen
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Energie. Wasser. Leben.

2.5 AD Weiterleitung der Stammdatendnderung vom MSB (verantwortlich) ausgehend
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BDEW-Anwendungshilfe: Aktivitatsdiagramme der GPKE zum Universalbestellprozess (Version 1.0)
Energie. Wasser. Leben.

In dem AD ,,Weiterleitung der Stammdatendnderung vom MSB (verantwortlich) ausgehend”

vorhandene Entscheidungsbaumdiagramme:
E_0412_Anderung vom MSB priifen

[}
e E_0416_Anderung vom MSB prifen
N
2.6 AD Stammdatensynchronisation
activity Stammdatensynchronisation (input ) [ [£§) 1)
NB T LF 2 UNB ry
summaamn;;-mnronnsnlnon
starten J :E_0460_Anderung priifen
- = > Anderung | o th
Rilckmeldefrist | bei NB. bei UNB.
uiberwachen verantwortung und verantwortung oder bei
p— - nicht bei einer Marktiokation einer Marktiokation mit
mit Bilanzierung auf Basis von Bilanzierung auf Basis
LF-Dateniage - 'mgemm LF-Dateniage sy pe— H =E_°‘f;3(_“‘t'c;‘“wnn ‘
[ th

’ Antwort auf Anderung F
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fristgerechien fristgerechten
Rickmeldung

Ruckmeldung

der Anderung lF

~ Clearing A
anstoBen | "

Antwort /
Weiterleitung ‘

Antwort / Wegerietung entspricht nicht l Antwort / Weterietung entspricht
dem erwarteten Ergebnis / demerwarteten Ergebnis

Clearing bzw.
erforderliche A"mv::.w';::;':“"na
Prozesse starten 1 ’
® ®

In dem AD ,,Stammdatensynchronisation” vorhandene Entscheidungsbaumdiagramme:

e [E_0460_Anderung priifen
e [E_0453_Anderung priifen
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2.7 AD Anfrage zur Stammdatendnderung von LF an NB (verantwortlich)

bdew

Energie. Wasser. Leben.
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In dem AD ,, Anfrage zur Stammdatendnderung von LF an NB (verantwortlich)” vorhandene

Entscheidungsbaumdiagramme:
E_0418 Anfrage vom LF

prifen

E 0419 Anderung vom NB priifen
E_0420_Anderung vom NB priifen
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Energie. Wasser. Leben.

2.8 AD Anfrage zur Stammdatendnderung von MSB an NB (verantwortlich)
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In dem AD , Anfrage zur Stammdatenanderung von MSB an NB (verantwortlich)“ vorhandene
Entscheidungsbaumdiagramme:

E_0421_Anfrage vom MSB prifen
E_0422_Anderung vom NB priifen
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e [E_0423_Anderung vom NB priifen

2.9 AD Anfrage zur Stammdateninderung von UNB

(activity Anfrage zur Stammdatenandarung von NS 51 1 |

bdew
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In dem AD , Anfrage zur Stammdateninderung von UNB“ vorhandene Entscheidungsbaumdia-

gramme:

e [E_0413_Anfrage vom UNB priifen
e [E_0414_Anderung vom NB priifen
e [E_0464_Anderung vom NB priifen
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2.10AD Anfrage zur Stammdatendnderung von NB an LF (verantwortlich)

bdew
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Energie. Wasser. Leben.

In dem AD ,, Anfrage zur Stammdatendanderung von NB an LF (verantwortlich)” vorhandene
Entscheidungsbaumdiagramme:

e E_0424 Anfrage vom NB priifen

e [E_0425_Anderung vom LF priifen
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Energie. Wasser. Leben.

2.11AD Anfrage zur Stammdatendnderung von MSB an LF (verantwortlich)
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In dem AD , Anfrage zur Stammdatenanderung von MSB an LF (verantwortlich)“ vorhandene
Entscheidungsbaumdiagramme:
e E_0426_Anfrage vom MSB prifen
e E 0427 _Antwort auf Weiterleitung der Antwort prifen
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Energie. Wasser. Leben.

e [E_0428_ Anderung vom LF priifen
e E 0465 Weiterleitung der Anfrage priifen
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Energie. Wasser. Leben.

2.12AD Anfrage zur Stammdatendnderung von LF an MSB (verantwortlich)
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Energie. Wasser. Leben.

In dem AD , Anfrage zur Stammdatenanderung von LF an MSB (verantwortlich)” vorhandene
Entscheidungsbaumdiagramme:
e E_0429 Anfrage vom LF prifen
E_0430_Antwort auf Weiterleitung der Antwort prifen
E_0431_Anderung vom MSB priifen
E_0432_Anderung vom MSB priifen
E_0466_Weiterleitung der Anfrage prifen
E_0557_Anfrage vom LF prifen
E_0558_ Anderung vom MSB priifen
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‘activity Anirage zur Stamrmdsteninderung von B 3 5B verantwortich ) [ =51 1 |

2.13AD Anfrage zur Stammdatendnderung von NB an MSB (verantwortlich)
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| : Aufbereitung und Ubermittiung von
‘"ﬂ"u":m" ‘Werten vom MS8 der Messiokation ‘
Versatazetng )
T —=
Hndorsno
s )
o Ao
wenn Anderung fir ]
MeaA
4 Anderangvom
Anderung | MSB pruten
—
(Pt siAbeprica L, oo 2tring
e e
it — __
I g e (Rt
L4 ju- St einen
-
£E_0435_Anderung
| Anderung |
! L)
(i
U e—
e Todecing
i ieks
& eI =)
Aiwort it Anderuna e et
o o Koo
J N
o]
Ay
[ asce it oo | —y
| angent s winrscren vonwericn.
(gt s s Zustmnung vom MSB der
- 2ot
v«M_J s psmung | beiZesominy
& Verlrbemuu:
i
4 0 o vt Soessomanen
Aoemaura iy S
| Monten ier | Snmricaten son ancert
Sy 1)
protts Summastenapeanisason
Ablehnung )
-
Siicries
&)

Ablehnung
[
Aiehoung
ung sach verecrist Y.
Clearing nicht =
el un . Abiennung
asgepozess | gt et betechtgt
ch Berechigien | NB fov de Siarndten v
" Guchgetont arina Gurch bistersies
‘Cloark
®) Ablennung T
Be | (Frogens emeut Ablshong nach
—osen | Gianng i
1 Affgerezeus s
® durch
durchgetunt

nicht gerechifertizt

nd 18 1ot de
Stammcatengnderung durch
- Siamrmaplensndansng dreh
‘ .E Adennang

Entscheidungsbaumdiagramme

In dem AD , Anfrage zur Stammdatenanderung von NB an MSB (verantwortlich)“ vorhandene
. E .

www.bdew.de
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Energie. Wasser. Leben.

e [E_0435_Anderung vom MSB priifen
e E_0436_Anfrage vom NB priifen
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Energie. Wasser. Leben.

2.14AD Anfrage zur Stammdatendanderung von MSB an MSB (verantwortlich)
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bdew

Energie. Wasser. Leben.

In dem AD , Anfrage zur Stammdatendnderung von MSB an MSB (verantwortlich)” vorhandene
Entscheidungsbaumdiagramme:
e E_0446_Anfrage vom MSB priifen

E_0447_Antwort auf Weiterleitung der Antwort prifen
E_0448 Anderung vom MSB priifen
E_0449_ Anderung vom MSB priifen
E_0467_Weiterleitung der Anfrage prifen
E_0559_Anfrage vom MSB prifen
E_0560_Anderung vom MSB priifen
E_0561_Anderung vom MSB priifen

2.15AD Information liber die Zuordnung einer Marktlokation zur Datenaggregation

durch den UNB

activity Information Gber die Zuordnung einer Marktiokation zur Datenaggregation durch den UNB [ @ })

NB

e LF

UNB Y

Information tiber die
Zuordnung einer
Marktlokation zur
Datenaggregation

durch den UNB
versenden

=

Riickmeldefrist
uberwachen J

bei NB-Aggregation

Antwort auf Information gemalt LF-Datenlage

uber die Zi g einer
Marktlokation zur 2
| Datenaggregation durch den UNB

im Fall der nicht im Fall der
fristgerechten
Ruckmeldung W Rickmeldung

" Clearing
‘ anstoBen

Antwort / Prifergebnis entspricht nicht
dem erwarteten Ergebnis 4

7 Clearing'h'lw. R
‘ erforderliche
| Prozesse starten

(Antwort/ Priifergebnis |
prifen |

Antwort / Prifergebnis

dem erwarteten

‘ Antwort Priifergei:nis )
verarbeiten

'Pri]fergebnisbauf Information aber die Zuordnung einer |

: E_0454_Information

—_—— | prifen
| Information uber die
Z g einer )
Marktlokation
zur Datenaggregation durch
den UNB bs
= /_ gemaR LF-Datenlage

A

i UNB-

| Weiterleitung der Information
uber die Zuordnung einer

| Marktlokation zur 2

| Datenaggregation durch den UNB

|
|

" :E_0455_Information |
priifen ‘

=

Mar zur 0 durchdenUNB [~
)

|

®

In dem AD ,,Information Uber die Zuordnung einer Marktlokation zur Datenaggregation durch

den UNB“ vorhandene Entscheidungsbaumdiagramme:

e E 0454 Information priifen
e E_0455 Information priifen
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2.16AD Information iiber die Beendigung an den UNB

bdew

Energie. Wasser. Leben.

activity Information Gber die Beendigung an den UNB [ 5] ]J

UNB

LF

.

" Information tiber die |

UNB versenden

an den J J’

[ Rickmeldefrist
liberwachen

Information ibe

bei NB-Aggregations-
verantwortung und
nicht bei einer Markiiokation
mit Bilanzierung auf Basis von

prufen

" :E_0438_Information
T die
Beendigung an den UNB th

bei UNB-Aggregations-

verantwortung oder bei
einer Marktiokation mit

Bilanzierung auf Basis

T e —— LV‘E" e I“E" gemil | yon Viertelstundenwerten

n auf Information -Datenlage R LF-Datenl: o -

im Fall der nicht im Fall der iiber die an den UND & gems atenlage | Weiterletung der Information
fristgerechten fristgerechten ?| aber dic Beendigung an den
Rickmeldung / Ruckmeldung

" + E_0450_Information
priifen
3 Priifergebnis auf Information an den 5 1 th
UnB F ~

Clearing . .
|_ anstoRien <

[ Antwort | Priifergebnis
priifen

Antwort / Prifergebnis

Antwort f Prifergebnis entspricht nicht derﬁ':fx:ﬁﬁen
dem erwartsten Ergebnis Erthie

Clearing bzw.
erforderliche
Prozesse starten

"Antwort | Prifergebnis
verarbeiten

In dem AD ,,Information (iber die Beendigung an den UNB“ vorhandene Entscheidungsbaumdi-
agramme:

e E 0438 Information priifen

e E 0450 Information priifen
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Energie. Wasser. Leben.

2.17AD Ubermittlung der Ubersicht der Definitionen des NB durch den NB

(acﬁvity Ubermittlung der Ubersicht der Definitionen des NB durch den NB [ @ ]J h
NB s LF s MsB 2
[ Ubermittiung der |
Ubersicht der
Definitionen des NB
starten
wenn Ubermittiung — - -
an LF notwendig Ubersicht der Ubersicht der
% > | Definitionen Definitionen
des NB | des NB verarbeiten
wenn Ubermmlunvg
an MSB notwendig Ubersicht der Ubersicht der
Definitionen des NB Definitionen des NB
- verarbeiten
J
2.18AD Ubermittlung der Ubersicht der Definitionen des LF durch den LF
activity Ubermittiung der Ubersicht der Definitionen des LF durch den LF [ = ]J R
LF 2 NB 2 MSsB 2
( Ubermittlung der
Ubersicht der
Definitionen des LF
starten
wenn Ubermittlung — ! - -
an NB notwendig Ubersicht der Ubersicht der
85————-—9 Definitionen Definitionen
des LF | des LF verarbeiten
wenn Ubermittlung R
an MSB notwendig Ubersicht der Ubersicht der
Definitionen des LF Definitionen des LF
| verarbeiten
J
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2.19AD Ubermittlung einer Definition des NB durch den NB

Energie. Wasser. Leben.

’a{:‘li’vi‘ty (bermittiung einer Definition des NB durch den NB[ @ ]J M
NB 2 LF s M5B o
(" Ubermittlung einer
‘ Definition des NB
starten
wenn Ubermittlung i )
an LF notwendi Definition des NB | Definition des NB |
| verarbeiten
wenn Uhermiﬂlung (Definition des NB |
an M5B notwendig -/ Definition des NB verarbeiten
h A
2.20AD Ubermittlung einer Definition des LF durch den LF
(activity Ubermittlung einer Definition des LF durch den LF | @ ]J )
iF % NB 2 MSB T
(  Ubermittiung einer
. Definition des LF starten
wenn Ubermittiung CDefnition des
an NB néti [ Definition aonces )
QS, - p Eetaition dEl:—){ LF verarbeiten
wenn Ubermittiung an MSB nétig N (" Definition des
7 Deﬁnﬁn@ LF verarbeiten
L J
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Energie. Wasser. Leben.

2.21AD Reklamation der Ubersicht der Definitionen des NB vom LF an NB

(activity Reklamation der Ubersicht der Definitionen des NB vom LF an NB | ) ]) h
LF I NB X
f = — [ :E_0544_Reklamation
E e naiion der Reklamation der Ubersicht = priiffen
Susgichi der der Definitionen des NB p
Definitionen th
des NB starten B )
| Rt
wenn Reklamation wenn Reklamation
[ - unberechtigt berechtigt
f Ablehnung dgr Reklamation L{; <>
[ Korrektur |
Ablehnung ke
‘ verarbeiten ‘ durchfuhren
_ :Ubermittiung der
Ubersicht der Definitionen
des NB durch den NB
th
~ J/

In dem AD , Reklamation der Ubersicht der Definitionen des NB vom LF an NB“ vorhandenes

Entscheidungsbaumdiagramm:

e E_0544 Reklamation prifen

www.bdew.de

Seite 50 von 88



BDEW-Anwendungshilfe: Aktivitatsdiagramme der GPKE zum Universalbestellprozess (Version 1.0)

bdew

Energie. Wasser. Leben.

2.22AD Reklamation der Ubersicht der Definitionen des NB vom MSB an NB

(activity Reklamation der Ubersicht der Definitionen des NB vom MSB an NB| =y ]J h
MSB LY NB X
i X — [ :E_0545_Reklamation |
Reklamation der Reklamation der Ubersicht priifen
Ubersicht der der Definitionen des NB i
Definitionen | \
des NB starten
wenn Reklamation )L wenn Reklamation
F Ablehnung der Reklamation k unberechtigt berechiigt
[ Ablehnung | ‘ ———‘l— Y
‘ verarbeiten ‘ Korrektur
. durchfuhren
( _ :Ubermittiung der
Ubersicht der Definitionen
des NB durch den NB
th
~ J

In dem AD , Reklamation der Ubersicht der Definitionen des NB vom MSB an NB“ vorhandenes

Entscheidungsbaumdiagramm:

e E_0545_Reklamation priifen
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Energie. Wasser. Leben.

2.23AD Reklamation der Ubersicht der Definitionen des LF vom NB an LF

(activity Reklamation der Ubersicht der Definitionen des LF vom NB an LF | @ ]/| h
NB I LF X
" Reklamation d _ : E_0546_Reklamation
ot dor Reklamation der Ubersicht pritfen
Definitionen der Definitionen des LF th
. des LF starten
——EE———
wenn Reklamatien wenn Reklamation
= unberechtigt berechtigt
f Ablehnung def Reklamation k <>
' Ablehnung ‘l )
‘ verarbeiten [ Korrektur |
' I durchfiihren
_ : Ubermittiung der
Ubersicht der Definitionen
des LF durch den LF
th
~ J

In dem AD , Reklamation der Ubersicht der Definitionen des LF vom NB an LF“ vorhandenes
Entscheidungsbaumdiagramm:
e E_0546_Reklamation prifen
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Energie. Wasser. Leben.

2.24AD Reklamation der Ubersicht der Definitionen des LF vom MSB an LF

(activity Reklamation der Ubersicht der Definitionen des LF vom MSB an LF | =) ]J h
MSB 2 LF x
" Reklamation d . | :E_0547_Reklamation
ﬁbe:';fc:,‘;':,eﬁ' Reklamation der Ubersicht priufen
Definitionen der Definitionen des LF th
~ des LF starten : :
——EE———
wenn Reklamatien wenn Reklamation
= unberechtigt berechtigt
f Ablehnung def Reklamation k <>
' Ablehnung ‘l )
‘ verarbeiten [ Korrektur |
2 I durchfiihren
_ : Ubermittiung der
Ubersicht der Definitionen
des LF durch den LF
th
~ J

In dem AD , Reklamation der Ubersicht der Definitionen des LF vom MSB an LF“ vorhandenes
Entscheidungsbaumdiagramm:
e E_0547 Reklamation prifen
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Energie. Wasser. Leben.

2.25AD Reklamation einer Definition des NB vom LF an NB

(activity Reklamation einer Definttion des NB vom LF an NB| @ ]J M
LF 2 NB =
‘Reklamation einer —1 — | +E_0548_Reklamation
Definition Reklamation einer Definition des NB priifen
des NB starten rth
wenn Reklamation wenn Reklamation
Ablehnung der Reklamation |< unberechtigt ) berechtigt
S N
Ableh A " Korrektur
wamrI:l:t:'r:I«;EI n | durchfihren
: Ubermittlung einer
Definition des NB durch den
NB
th
~ »

In dem AD ,,Reklamation einer Definition des NB vom LF an NB“ vorhandenes Entscheidungs-
baumdiagramm:
e E_0548 Reklamation prifen
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Energie. Wasser. Leben.

2.26AD Reklamation einer Definition des NB vom MSB an NB

(activity Reklamation einer Defintion des NB vom MSE an NB | = ]J M
M5B 2 NB =
Reklamation einer | . | _— ( :E_ﬂﬂﬁ_ﬂﬁkhmation
Definition Reklamation einer Definition des NB pruren
des NB starten th
wenn Reklamation wenn Reklamation
Ablehnung der Reklamation |< unberechtigt ) berechtigt
L N
Ableh " Korrektur
verar;:i:gn | durchfihren
: Ubermittlung einer
Definition des NB durch den
NB
th
~ »

In dem AD ,,AD Reklamation einer Definition des NB vom MSB an NB“ vorhandenes Entschei-

dungsbaumdiagramm:
e E_0549 Reklamation prifen
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Energie. Wasser. Leben.

2.27AD Reklamation einer Definition des LF vom NB an LF

(activity Reklamation einer Definition des LF vom NEB an LF | 5 ]’J )
NB 2 LF *
P y : E_0550_Reklamation
| Reklamation einer = . o priifen
Definition Reklamation einer Definition des LF th
| des LF starten ’
wenn Reklamation  |wenn Reklamation
Ablehnung der Reklamation |< unberechtigt ) berechtigt
ol
Ableh " Korrektur
verar;:i:‘fn | durchfithren
: Ubermittlung einer
Definition des LF durch
den LF
th
~ y

In dem AD ,,Reklamation einer Definition des LF vom NB an LF“ vorhandenes Entscheidungs-

baumdiagramm:
e E_0550_Reklamation priifen
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Energie. Wasser. Leben.

2.28AD Reklamation einer Definition des LF vom MSB an LF

(activity Reklamation einer Defintion des LF vom MSE an LF| 5 ]’J )
MSsB 2 LF %
P y : E_0551_Reklamation
| Reklamation einer = = S prifen
Definition Reklamation einer Definition des LF i
| des LF starten b
wenn Reklamation  |wenn Reklamation
Ablehnung der Reklamation |< unberechtigt ) berechtigt
ol
Ableh 4 " Korrektur
verar;:i:‘fn | durchfithren
: Ubermittlung einer
Definition des LF durch
den LF
th
~ y

In dem AD ,,Reklamation einer Definition des LF vom MSB an LF“ vorhandenes Entscheidungs-
baumdiagramm:
e E_0551_Reklamation priifen
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Energie. Wasser. Leben.

2.29AD Bestellung einer Konfiguration vom LF an NB

activity Bestellung einer Konfiguration vom LF an NB [ @ ])

betroffenen Lokation

LF < NB Y
Bestellung einer l einer J : E_o§23_?festellung
‘ ion starten auf Ebene der direkt 1 pruten

wenn Einrichtung der
Konfiguration grundsétzlich
maglich und noch nicht vorhanden ist

wenn bestelter
Zustand bereits

" Bestellung
| verarbeiten

g : Bestellung einer
Konfiguration vom NB an MSB
th

Mitteilung Mitteilung zum weiteren vorhanden ist
verarbeiten Vorgehen zur Bestellung
wenn Mitteilung zum weiteren Vorgehen zur Bestellung
vom MSB der direkt betroffenen Lokation ergibt,
dass die Einrichtung der Konfiguration
— - — grundsatzlich nicht mdglich ist
T Weiterleitung der Mitteliung zum oder der Zustand bereits vorliegt
zur a
verarbeiten vom MSB der direkt betroffenen
Lokation

Antwort

Weiterleiten der Antwort auf Bestellung

immer

wenn Mitteilung zum weiteren Vorgehen zur Bestellung vom
MSB der direkt betroffenen Lokation ergibt, dass die
Einrichtung der Konfiguration grundsatzlich moglich ist und
> noch nicht vorhanden ist

K

bei Bestatigung und
wenn durch Einrichtung der
ation 1
erforderlich wird

g1 ung

R sirtaiton vom MSB der direkt betr

Lokation r

(verantwortlich) ausgehend

" : Stammdatenanderung vom NB

3

In dem AD ,,Bestellung einer Konfiguration vom LF an NB“ vorhandenes Entscheidungsbaumdi-

agramm:
E_0523 Bestellung priifen
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2.30AD Bestellung einer Konfiguration vom NB an MSB

bdew

Energie. Wasser. Leben.

activity Bestelung ener Konfiguraton vom N8 an WSBI [, 1 ]

‘MSE der direkt
betroffenen Lokation

wenn vom MSB ein
Angebot Ubermittek wurde und der
bei Ablehnung ¥ NB das Angebot annehmen mochte

Bestellung Bestellung einer Konfiguration
ronEiner auf Ebene der direkt
onfiguration betroffenen Lokation

wenn Konfiguration in der
Konfigurationsiiste enthatten ist

1

und diese nicht kostenpfichtig ist

auf Ebene der direkt
betroffenen Lokation

N

N
Non-EDFACT

wenn die Konfiguration nicht in
der Konfigurationsliste enthaten ist

Mitteilung zum weiteren | immer

Bearbeitung

+E_0526_Bestellung
‘ priifen

th

wenn Einrichtung
grundsatzich mogich ist

der Antwort Vorgehen zur Bestellung £

immer

wenn wetere 1158
betroffen sind

Konfiguration
den
Lokationen
einrichten

- 0530_Umsetzung
der Konfiguration
prifen

Riickmeldefrist
tiberwachen

wenn Einrichtung
der Konfiguration
nicht mogiich ist

Bewertung der
Riickmeldung

NB £ MSB £ MSB -
(Bestellung einer Konfiguration starten S
+E_0524_Anfrage
‘wenn Konfiguration in der prufen
aten ist
und diese kostenpflichtig ist Anfrage einer Konfiguration
auf Ebene
Rk 2etlienen Lokation bei Ablehnung_W_bei Zustimmung
+E_0525_Angebot

zw. Ablehnung

der Anfrage AAH'BGM lll;

Eiarteken Angebot zur / Ablehnung der Anfrage ek

| Bestellung einer Konfiguration

wp—{ "

fiir weiter betroffene Lokationen

| Mitteilung zum weiteren Vorgehen zur Bestellung

o
weitere 1SB betro

wenn Einrichtung
der Konfiguration
geschetert ist oder

betroffen ist

kein wetterer S8

im Fall der nicht
fristgerechten In Fel der

ffen sind

ickmeldus
der weiteren 1SB

fristgerechten

wenn Einrichtung
der Konfiguration
grundstziich moglich ist

527_Bestellung
prifen

Konfiguration grundsatziich
mdgiich ist

wenn Einrichtung der

Konfiguration an
den Lokationen
einrichten

Bestellung L |
Kk

bei Bestatigung

3

bei Ablehnung

E
des Ge:

Antwort auf Bestellung k&

0529_Bewertung
samtvorgangs

wenn bei einer nicht

kostenpfichtigen Konfiguration,
Lokationen des weiteren

MSB von der Konfiguration

betroffen sind

2l

bei Ablehnung

(Wiederherstellung

Konfiguration

bei Bestatigung

wenn der Bestelung
ein Angebotsprozess
ist

>

bei Ablehnung
wenn durch Einrichtung
der Konfiguration
Stammdatenanderung

Wiederherstellung
erforderiich wird ler vorher

: Abrechnung Leistungen des
Preisblatts A des MSB zwischen
MSB und NB

th

vorhandenen
Konfiguration

tammdatenanderung vom
MSB (verantwortlich)

th

:E_0528_Umsetzung der
prifen
| th

- Bewertung der
Mitteilung

wenn der Bestelung
ein Angebotsprozess
vorausgegangen ist

‘wenn durch Einrichtung
der Konfiguration
‘Stammdatenanderung
erforderich wird

: Abrechnung Leistungen
des Preisblatts A des MSB
zwischen MSB und NB.

vom MsB
(verantwortlich)
ausgehend

In dem AD ,,Bestellung einer Konfiguration vom NB an MSB“ vorhandene Entscheidungsbaum-

diagramme:
E_0524_Anfrage priifen

E_0525 Angebot bzw. Ablehnung der Anfrage verarbeiten

www.bdew.de

Seite 59 von 88




BDEW-Anwendungshilfe: Aktivitatsdiagramme der GPKE zum Universalbestellprozess (Version 1.0) bdew

Energie. Wasser. Leben.

e E 0526 Bestellung priifen

e E_0527_Bestellung prifen

e E_0528 Umsetzung der Konfiguration prifen
e E 0529 Bewertung des Gesamtvorgangs

e E 0530 _Umsetzung der Konfiguration priifen
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2.31AD Bestellung einer Konfiguration vom LF an MSB

activity Bestelung ener Konfiguraton vom LF an MSBI[g) 1 ]

Energie. Wasser. Leben.

+E_0537_Umsetzung der
Konfiguration priifen

)

fiir weiter betroffene Lokationen

entspricht MSB AN
am Objekt Marktiokation weterer
F E? MsB = [ =
(Bestellung einer Konfiguration starten
.| Anfrage einer Konfi 5
uf Ebene der
direkt betroffenen Lokation
= 0532_Angebot bzw.
Abiehnung der Anirage \gebot zur
Anfl d
£ Angebot zur / Ablehnung der Anfrage e
wenn vom I1SB ein
bei Ablehnung . Angebot bermitel wurde
Bestellung T
einer Bestellung einer Konfiguration
Konfiguration auf Ebene der direkt
durchfihren betroffenen Lokation
[ Bestellung einer Konfiguration
auf Ebene der direkt
betroffenen Lokation
\ N
+E_0533_Bestellung
\ ‘ priten
\ th
\
\ wenn Einrichtung ‘ Priifen, ob bei
\ = E Mitteilung zum weiteren immer grundsatziich mogiich ist kostenpflichtigen
(Bcernetung Vorgehen zur Bestellung [ ' i
\ —_— ein weiterer MSB
von der Konfiguration
Non-EDFACT
wenn weitere 11SB
Die Konfiguration kann immer betroffen sind
nicht dber diesen
Prozess bestelt werden
Konfiguration
an der
einrichten
O | _Bestellung einer Konfiguration

|

+E_0534_Bestellung
rifer
th

Riickmeldefrist
| “berwachen

Bewertung der
| Riickmeldung

Mitteilung zum weiteren
Vorgehen zur Bestellung

wenn Einrichtung
der Konfiguration
nicht mogiich st

wenn Einrichtung
der Konfiguration

wenn Einrichtung

wietere I1SB betroffen sind

wenn Einrichtung
der Konfiguration
geschettert ist oder
kein wetterer MSB
betroffen ist

mogiich ist

bei Besttigung

bei Ablehnung

+E_0536_Bewertung des.
Gesamtvorgangs

Bearbeitung

Antwort auf Bestellung k&
der Antwort ———

J Sl

wenn bei einer nicht
kostenpfichtigen Konfiguration,
ationen des wederen
MSB von der Konfiguration
betroffen sind

im Nicht-Erfolgsfall | | im Erfolgsfall

wenn durch Einrichtung

imFallder nicht | im Fall der
fristgerechten | fristgerechten [FE— (
Rickmeldung | - Rickmeldung Antwort auf Bestellung
eines /S8 der MSB ——

wenn Einrichtung der
[Konfiguration grundsatziich
oglich ist

( Konfiguration an
‘ der Lokation
einrichten

+E_0535_Umsetzung der
Konfiguration priifen
th

Bewertung der
Mitteilung

im Erfolgsfal und
wenn durch Einrichtung
der Konfiguration
Stammdatenanderung

der Konfiguration else erforderiich wird
Stammdatenanderung
P erforderich wird O
liederherstellung [wenn durch Einrichtung
der vorher Eeocticraien der Konfiguration
vorhandenen wenn der Bestelung e gervorher. Keine
Konfiguration ein Angebotsprozess.

vorausgegangen ist Konfiguration

: Abrechnung Leistungen des
Preisblatts A des i
MSB und NB

: Stammdatenanderung vom

ausgehend

th th

erforderiich wird

Stammdatenanderung
m MSB

(verantwortiich)
ausgehend

In dem AD ,,Bestellung einer Konfiguration vom LF an MSB* vorhandene Entscheidungsbaum-

diagramme:

E_0531_ Anfrage prifen
E_0532_Angebot bzw. Ablehnun

g der Anfrage verarbeiten
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e E 0533 Bestellung priifen

e E_0534_Bestellung prifen

e E_0535_Umsetzung der Konfiguration prifen
e E _0536_Bewertung des Gesamtvorgangs

e E 0537 Umsetzung der Konfiguration priifen

Energie. Wasser. Leben.

2.32AD Reklamation einer Konfiguration vom NB an MSB

"ac’tivitg.r Reklamation einer Kenfiguration wvom MB an MSB [

=)

NB I

M5B

" Reklamation

einer

; ) Reklamation einer
Konfiguration

starten

Bearbeitungsstand

zur Reklamation

(" :E_0552_Reklamation |

Konfiguration }H‘

prufen

rh..-'

lﬂeklﬂ mation
immer % _berechtigt

E

" Bearbeitungsstand
verarbeiten

.

N

Reklamation
bei der
Konfiguration
beheben

A

In dem AD ,,Reklamation einer Konfiguration vom NB an MSB “ vorhandenes Entscheidungs-

baumdiagramm:
E_0552_ Reklamation prifen
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Energie. Wasser. Leben.

2.33AD Reklamation einer Konfiguration vom LF an MSB

fac’tivityr Reklamation einer Konfiguration vom LF an MSB[ @ ]) N
LF 2 M5B £
" Reklamation " :E_0553_Reklamation
einer : : - - priifen
R e iration Reklamation einer Konfiguration n
starten ’
) iﬂeklamat!un
\[—{ Bearbeitungsstand zur Reklamation |< — ﬁberechtlgt
’ Bearbeltungsstand " f Reklamation
verarbeiten bei der
Konfiguration
beheben
pe A

In dem AD ,,Reklamation einer Konfiguration vom LF an MSB “ vorhandenes Entscheidungs-

baumdiagramm:
E_0553_Reklamation prifen
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Energie. Wasser. Leben.

2.34AD Reklamation einer Konfiguration vom MSB

fac’tivityr Reklamation einer Konfiguration vom M5B [ @ ]J N
weiterer
M5B 2 MSsB =
* Reklamation | :E_0554_Reklamation
Konf%l:l‘?;ﬁon Reklamation einer Konfiguration }H‘ SULIEL "
starten ’
) J{F‘.eklamat!un
\[—{ Bearbeitungsstand zur Reklamation |< mmer ﬁberechtlgt
’ Bearbeltungsstand " . Reklamation
verarbeiten bei der
Konfiguration
beheben
. A

In dem AD ,,Reklamation einer Konfiguration vom MSB “ vorhandenes Entscheidungsbaumdia-

gramm:
e E_0554_Reklamation priifen
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2.35AD Bestellung Beendigung einer Konfiguration vom NB an MSB

NB = MsB T MsB =

activity igung einer Konfigurati vomNBanMSB[@]J

-

Bedarf zur
‘ Beendigung einer

Bestellung Beend!gung einer : E_0538_Bestellung
besteht auf Ebene der Beendigung priifen
direkt betroffenen Lokation th
Antwort auf Bem immer l bei Bestatigung
TS wenn Lokationen Beendigung einer
A"“""’." I des weiteren MSB Konfiguration
verarbeiten immer betroffen sind _| fiir weitere betroffene
S ki
Konfiguration
‘ beenden

®

‘ : E_0539_Beendigung priifen
")

wenn durch Beendigung
der Konfiguration
Stammdatenénderung
erforderlich wird

bei Bestatigung

Konﬁguration )
‘ beenden

MSB (verantwortlich)
ausgehend

: Stammdatenanderung vom J

Antwort k
=T
wenn durch Beendigung
der Konfiguratation
~ Antwort Stammdatenanderung
verarbeiten erforderlich wird
B Smmmd:utena‘nderung vom
MSB (verantwortlich)
ausgehend
th

In dem AD ,,Bestellung Beendigung einer Konfiguration vom NB an MSB“ vorhandene Entschei-
dungsbaumdiagramme:

e E 0538 Bestellung Beendigung priifen

e E_0539 Beendigung priifen
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Energie. Wasser. Leben.

2.36AD Bestellung Beendigung einer Konfiguration vom LF an MSB

activity einer Konfiguration vom LF an MSB[ [ ]J
LE E MsB 2 MSB 3
Bedarf zur
Beendigung einer _—
i Bestellung Beendigung einer | :E_0540_Bestellung
besteht ion auf Ebene der ——>  Beendigung priifen
—) direkt betroffenen Lokation | th

immer

L bei Bestatigung

wenn Lokationen
des weiteren MSB
betroffen sind

Konfiguration

Antwort
‘ verarbeiten I immer
S
Konfiguration
‘ beenden

MSB (verantwortlich)

ausgehend

B Stammdatenanderung vom
'hJ

wenn durch Beendigung
der Konfiguration
Stammdatenanderung
erforderlich wird

Beendigung einer

fur weitere betroffene
1 <

—

Antwort
‘ verarbeiten l

: E_0541_Beendigung priifen
")

bei Bestatigung

Toﬁfmu ration
beenden

)

wenn durch Beendigung
der Konfiguratation
Stammdatenadnderung
erforderlich wird

: Stammdatenanderung vom
MSB (verantwortlich)
ausgehend

th

il

In dem AD ,,Bestellung Beendigung einer Konfiguration vom LF an MSB“ vorhandene Entschei-
dungsbaumdiagramme:

E_0540 Bestellung Beendigung priifen

E_0541 Beendigung priifen
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Energie. Wasser. Leben.

2.37AD Bestellung Beendigung einer Konfiguration vom weiteren MSB an MISB

activity Bestelung Beendigung einer Konfiguration vom weteren WSB an WSBI[) 1 ]

MSB

Bedarf zu
Beendigung einer
Konfiguration J

(" Ant \
| verarbeiten |

}

| Antwort auf Bestellung

Konfiguration |
beenden

ausgehend

Bestellung Beendigung einer : E_0542_Bestellung
f Ebene der Beendigung priifen
en Lokation

wenn zu beendende
Konfiguration von NB
immer beiBestatigung  —LoSte wurde

wenn zu beendende
Konfiguration von LF

wenn Lokationen
es weiteren 11SB
betroffen sind

wenn durch Beendigung
der Konfiguration
Stammdatenanderung
erforderlich wird

: Stammdatenanderung vom |
MSB (verantwortlich)

Antwort
{ verarbeten J

N

bestelt wurde

ion uber die
Beendigung einer Konfiguration
Beendigung einer ]
Konfiguration
fur weitere
Lokati

immer I bei Bestatigung

[ : stammdatenéinderung vom

‘ Antwort
verarbeiten

In dem AD ,,Bestellung Beendigung einer Konfiguration vom weiteren MSB an MSB“ vorhan-
dene Entscheidungsbaumdiagramme:

e E_0542 Bestellung Beendigung prifen
e E 0543 Beendigung prifen
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2.38AD Beendigung einer Konfiguration vom MSB

bdew

Energie. Wasser. Leben.

activity Beendigung einer Konfiguration vom MSB [@ ]J

MSB

MsB &

NB X

LF o

(" Information uber die
‘ Beendigung einer
| Konfiguration erstellen

wenn durch Beendigung
der Konfiguration
Stammdatendnderung
erforderfich wird

wenn zu beendende
Konfiguration vom NB
bestelt wurde

Information iiber die

wenn Lokationen des

WEnn zu beendende
Konfiguration vem LF
bestelt wurde

einer

W
n

-

[ Antwort
| verarbeiten

weiteren MSB von
der Beendigung
der Konfiguration

betroffen sind

einer

’I fir weiter betroffen

e Lokationen

E_0571_Beendigung

Antwort
verarbeiten

(" : Stammdateninderu ng
vom MSB (verantwortlich)
ausgehend
| th

Antwort

priifen
th

bei Bestelung

(" Konfiguration
|_ beenden

enn durch Beendigung

der Konfiguratation

Stammdatendnderung
erforderlich wird

MSB (verantwortlich)

: Stammdatendnderung vom )
‘ ausgehend

th

einer Ki

L
n

Information iiber die

Antwort
verarbeiten

In dem AD ,,Bestellung Beendigung einer Konfiguration vom weiteren MSB an MSB“ vorhande-
nes Entscheidungsbaumdiagramm:

E_0571_Beendigung prifen
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Energie. Wasser. Leben.

2.39AD Bestellung Anderung Konzessionsabgabe vom LF

Gctivity Bestellung einer Anderung der Konzessionsabgabe vom LF [ @ ]) )
LF RS NB B
Bestellung einer ! Bestellung Anderung P
Anderung der . Konzessionsabgabe auf -—# 08T Beutelung prufer;
Konzessionsabgabe Ebene der Marktlokation
starten
Antwort L immer bei Zustimmung
e rirbefion Antwort auf Bestellung S <>
Bestellung 3 = -
z : Stammdatenanderung
geiameiten vom NB (verantwortlich)
ausgehend
th
\ J
In dem AD ,Bestellung Anderung Konzessionsabgabe vom LF“ vorhandene Entscheidungs-
baumdiagramme:
e E_0477_Bestellung prifen
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Energie. Wasser. Leben.

2.40AD Steuerbefehl vom NB an MSB

‘activity Steuerbefehl vom NB an MSB[ [ 1)

NB

LF

UNB

Anweisung des
| steuerbefehis starten
J

SR

vom NB an MSB f
|

:E_0562_Anweisung

zum Steuerbefehl
priifen

wenn Anweisung
grundsétziich
mdglich ist

Anveisung
de:

s
Steuerbefehls

(" Mitteilung
verarbeiten J

=

Antwort

‘ verarbeiten
1

| Antwort auf Anweisung

{ Mitteil zum weiteren immer
e F

!

bei Bestatigung

‘ Anweisung priifen

:E_0563_Ergebnis der J

wenn fir LF
relevant

zur
ubermitteln

Information uber erfolgreiche

Einrichtung eines
Steuerbefehlis des NB

h

| Information
| verarbeiten

wenn fir weiteren 14SB relevant T
iiber erfolg,
Einrichtung eines

Steuerbefehls

wenn fiir UNB relevant

Information iber erfolgreiche
Einrichtung eines
des NB

[ e
Information
‘ verarbeiten

In dem AD ,,Steuerbefehl vom NB an MSB“ vorhandene Entscheidungsbaumdiagramme:

E_0562_Anweisung zum Steuerbefehl priifen
E_0563_Ergebnis der Anweisung prifen
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Energie. Wasser. Leben.

2.41AD Steuerbefehl vom LF an MSB

‘activity Steuerbefehl vom LF an SB[ [F§] ]J

LF

o

UNB

Bestellung des
Steuerbefehls starten '

:E_0564_Bestellung |
zum Steuerbefehl

vom LF an MSB {

th

wenn Bestelung
grundsatziich
mbglich ist

Bestellung des
Steuerbefehls

)

Mitteilung |
verarbeiten

Antwort
1 Antwort auf

‘ verarbeiten

| Mitteil zum weiteren immer
e F

zur
"l ibermitteln

~ E_0565_Ergebnis der
‘ Bestellung priifen
fh 4

—

| immer

!

bei Bestatigung
|

wenn fir NB

uber er
relevant | Einrichtung ei

|
S p—

wenn fiir weiteren MSB relevant

| verarbeiten

lion iiber

wenn fir UNB relevant

ligis o
Steuerbefehls

ines verarbeiten
des LF

Information iiber erfolgreiche

eines
Steuerbefehls des LF

[ Information
verarbeiten

In dem AD ,,Steuerbefehl vom LF an MSB“ vorhandene Entscheidungsbaumdiagramme:

E_0564 Bestellung zum Steuerbefehl priifen
E_0565_Ergebnis der Bestellung priifen
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Energie. Wasser. Leben.

2.42AD Geschaftsdatenanfrage von LF

activity Geschéftsdatenanfrage von LF[@ ]/[

LF

NB

MSB 3

Geschifts- |
datenanfrage
starten

Moglichkeit

anzufragen

Maglichkeit Werte
anzufragen

N

¥

: E_0441_Geschiftsdatenanfrage
zu Stammdaten priifen

bei

Antwort
verarbeiten |- A"MI)(_<\[>

e
|

ubermitteln

bei Ablehnung

" :E_0442_Geschaftsdatenanfrage
zu Werten priifen
th

bei Zustimmung

| Geschaftsdaten

Antwort L
verarbeiten F nwort B

| ubermitteln
S S

In dem AD ,,Geschaftsdatenanfrage von LF” vorhandene Entscheidungsbaumdiagramme:

e E_0441_Geschaftsdatenanfrage zu Stammdaten prifen

e E 0442 Geschéaftsdatenanfrage zu Werten prifen
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Energie. Wasser. Leben.

2.43AD Geschaftsdatenanfrage von MSB an NB

hN

(activity Geschéaftsdatenanfrage von MSB an NB [ @ ]) )
MSB O NB x
" Geschifts- ":E_0443_Geschéftsdatenanfrage
‘ datenanfrage Geschaftsdatenanfrage © zu Stammdaten prifen
starten _ o
bei Ablehnung JQ bei Zustimmung
L v
Antwort ! ( Geschaftsdaten
verarbeiten Ant‘fwn '( ~ | ubermittein
J

In dem AD ,,Geschaftsdatenanfrage von NB an MSB“ vorhandenes Entscheidungsbaumdia-

gramm:

e E 0443 Geschéaftsdatenanfrage zu Stammdaten priifen
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Energie. Wasser. Leben.

2.44AD Geschaftsdatenanfrage von NB an MSB

factivity Geschaftsdatenanfrage von NB an MSB [ @ ]J h
NB 2 MSB i
- $ ‘ " :E_0444 Geschaftsdatenanfrage
Geschaftsdaten- = - Zu Wert if
‘ anfrage starten I . Geschaftsdatena.nfrage }-—){ zu Werten priifen .
bei Ablehnung JQ bei Zustimmung
o
Antwort | ( Geschaftsdaten
verarbeiten L Antwo. . Ubermitteln
\. J

In dem AD , Geschaftsdatenanfrage von NB an MSB“ vorhandenes Entscheidungsbaumdia-

gramm:

E_0444 Geschéaftsdatenanfrage zu Werten priifen
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Energie. Wasser. Leben.

2.45AD Geschiftsdatenanfrage vom UNB

activity Geschaftsdatenanfrage von UNB[ [3] ]J

Ung = MSB = NB =

[ Geschafts- |
‘ datenanfrage
starten

Mbglichkeit
Werte

anzufragen JErrmneaterarace | : E_0445_Geschaftsdatenanfrage |
”‘—# zu Werten priifen d‘J

Maglichkeit
Stammdaten
anzufragen

bei Ablehnung bei Zutsimmung

At L ek (Gescha
verarbeiten meon > | tbermitteln

: E_0461_Geschaftsdatenanfrage zu
N & L J ey priifen
e &

bei Ablehnung bei Zustimmung
‘ Antwort } Antwort E )[ | Geschaftsdaten

==
=T

In dem AD ,Geschiftsdatenanfrage vom UNB“ vorhandene Entscheidungsbaumdiagramme:
e E_0445_ Geschaftsdatenanfrage zu Werten prifen
e E_0461_Geschaftsdatenanfrage zu Stammdaten prifen

2.46AD Initialiibermittlung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen NB

und LF
/act'rvity Initialibermittiung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen NB und LF | @ ]) h
i - LF 2
‘ Ubermittlung ' ‘ ‘ =
Kommunikationsdaten Kommunikationsdaten | Kommunikationsdaten
starten | . . verarpenen
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Energie. Wasser. Leben.

2.47AD Initialiibermittlung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen LF

und NB
(activity Initialibermittlung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen LF und NB | @ ]) )
LF 2 NB X
Ubermittiung ' T
Kommunikationsdaten Kommunikationsdaten SANNIAESiahionadaten
| verarbeiten
starten : - . 7
. 7

2.48AD Initialiibermittlung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen NB

und MSB
(activity Initialibermittiung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen NB und MSB [ @ ]J h
NB e MSB i
( Ubermittlung b P i
Shcis o Kommunikationsdaten
Kommunikationsdaten |-—)( Kommunikationsdaten H >
‘ atarien i verarbeiten J
\. J
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2.49AD Initialiibermittlung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen

MSB und NB

Energie. Wasser. Leben

/activity Initialibermittiung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen MSB und NB [ [3] ])

Ubermittlung ' - g \
Kommunikationsdaten Kommunikationsdaten Kommunikationsdaten
starten - : | verarbeiten

2.50AD Initialiibermittlung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen LF

und LF

’activity Initialibermittlung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen LF und LF [ @ ]J

LF 9( LF
Ubermittiung % ' s \
‘ Kommunikationsdaten - Kommunikationsdaten H Komn‘l'uel:;kr?)té?tl;zdatenj
starten - = ‘ \. ) L
.
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Energie. Wasser. Leben

2.51AD Initialiibermittlung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen

MSB und LF
fact'rvity Initialibermittiung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen MSB und LF [ @ ]J B
MSB 2 LF =7
Ubermittlung :) =
‘ Kommunikationsdaten Kommunikationsdaten Kommunikationsdaten
verarbeiten ‘
starten | ; )
. o

2.52AD Initialiibermittlung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen LF

und MSB
factivity Intialibermittiung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen LF und MSB [ @ ]J )
LF T MSB -
Ubermittlung - ==
Sz J =P ! Kommunikationsdaten
Kommu:ntl;a'a_:elo':\sdaten ,I_Kommumkatlonsdaten H B e J
p . -
. J
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Energie. Wasser. Leben.

2.53AD Initialiibermittlung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen NB

und NB
"ac’ti?iiy Initialibermittlung und Aktualisierung der Kemmunikationsdaten zwischen NB und NB[ @ ]) h
NB £ NB 2=
Ubermittiung ) - -~
- E . Kommunikationsdaten
|. Kommm;lt:?-:emn“daten H Kommunikationsdaten H o —— J
. A

2.54AD Initialiibermittlung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen NB

und BIKO
facti\rity Initialibermittung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen NB und BIKC [ @ ]J B
NB £ BIKO £
Ubermittlung h e “
e e Kommunikationsdaten
Kommunikationsdaten Kommunikationsdaten H -
‘. starten | verarbeiten J
. v
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Energie. Wasser. Leben.

2.55AD Initialiibermittlung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen

BIKO und NB
factivity Initialibermittiung und Aktualisierung der Kommunikatiensdaten zwischen BIKO und NB | @ ]J h
BIKD £ NB £
lbermittlung h e ~
S o Kommunikationsdaten
Kommunikationsdaten H Kommunikationsdaten H -
‘. e | verarbeiten J
e 4

2.56AD Initialiibermittlung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen NB

und BKV
factivity Initialibermittiung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen NB und BEMW [ @ ]J h
NB £ BEV £
lbermittlung h e ~
‘ Kommunikationsdaten Kommunikationsdaten I—;-( Komrr:rlél::trat::;tlg‘daten J
| starten \
e 4
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Energie. Wasser. Leben.

2.57AD Initialiibermittlung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen

BKV und NB
factivity Initialibermittiung und Aktualisierung der Kommunikatiensdaten zwischen BEW und NB [ @ ]J h
BEV £ NB £
lbermittlung h e ~
S o Kommunikationsdaten
Kommunikationsdaten H Kommunikationsdaten H -
‘. e | verarbeiten J
e 4

2.58AD Initialiibermittlung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen NB

und UNB
factivity Initialibermittiung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen NB und ONB [ @ ]) h
NB £ UNB £
lbermittlung h e ~
‘ Kommunikationsdaten Kommunikationsdaten I—;-( Komrr:rlél::trat::;tlg‘daten J
| starten \
e 4
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Energie. Wasser. Leben.

2.59AD Initialiibermittlung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen
UNB und NB

factivity Initialibermittiung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen ONB und NB [ @ ]) h
UNB £ NB £
lbermittlung h e ~
S o Kommunikationsdaten
‘. Kommul;ltl‘;?_:elonnsdaten H Kommunikationsdaten H B Hhten J
e 4
2.60AD Initialiibermittlung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen
BIKO und BKV
factivity Initialibermittiung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen BIKO und BEW [ @ ]J h
BIKD £ BEV £
lbermittlung h e ~
- ot Kommunikationsdaten
‘. Kommul;;l;ﬂelonnsdaten H Kommunikationsdaten I—;.( B eTlen J
e 4
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Energie. Wasser. Leben.

2.61AD Initialiibermittlung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen
BKV und BIKO

factivity Initialibermittiung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen BKW und BIKO [ @ ]J h
BEV £ BIKD £
lbermittlung h e ~
‘ Kommunikationsdaten Kommunikationsdaten H Kommunlkatlc_msdaten J
verarbeiten
| starten \
e 4

2.62AD Initialiibermittlung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen LF

und UNB
factivity Initialibermittiung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen LF und UNB [ @ ]) h
LF £ UNB £
lbermittlung h e ~
‘ Kommunikationsdaten Kommunikationsdaten I—;-( Komrr:rlél::trat::;tlg‘daten J
| starten \
e 4
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Energie. Wasser. Leben.

2.63AD Initialiibermittlung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen
UNB und LF

factivity Initialibermittiung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen ONB und LF [ @ ]J h
UNB £ LF £
lbermittlung h e ~
S o Kommunikationsdaten
‘. Kommul;ltl‘;?_:elonnsdaten H Kommunikationsdaten H B Hhten J
e 4
2.64AD Initialiibermittlung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen
BKV und UNB
factivity Intialibermittiung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen BKV und UNB [ @ ]) h
BEV £ UNB £
lbermittlung h e ~
- ot Kommunikationsdaten
‘. Kommul;;l;ﬂelonnsdaten H Kommunikationsdaten I—;.( B eTlen J
e 4
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Energie. Wasser. Leben.

2.65AD Initialiibermittlung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen
UNB und BKV

factivity Intialibermittiung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen ONB und BKW [ @ ]J h
UNB £ BEV £
lbermittlung h e ~
S o Kommunikationsdaten
‘. Kommul;ltl‘;?_:elonnsdaten H Kommunikationsdaten H B Hhten J
e 4
2.66AD Initialiibermittlung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen
UNB und MSB
factivity Intialibermittiung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen ONB und MSB [ @ ]) h
UNB £ M5B £
lbermittlung h e ~
- ot Kommunikationsdaten
‘. Kommul;;l;ﬂelonnsdaten H Kommunikationsdaten I—;.( B eTlen J
e 4
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Energie. Wasser. Leben.

2.67AD Initialiibermittlung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen
MSB und UNB

factivity Initialibermittiung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen MSB und UNB [ @ ]J h
M5B £ UNB £
lbermittlung h e ~
S o Kommunikationsdaten
‘. Kommul;ltl‘;?_:elonnsdaten H Kommunikationsdaten H B Hhten J
e 4
2.68AD Initialiibermittlung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen
MSB und MSB
factivity Initialibermittiung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen MSB und MSB [ @ ]J h
M5B £ M5B £
lbermittlung h e ~
- ot Kommunikationsdaten
‘. Kommul;;l;ﬂelonnsdaten H Kommunikationsdaten I—;.( B eTlen J
e 4
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Energie. Wasser. Leben.

2.69AD Initialiibermittlung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen

MSB und ESA
factivity Initialibermittiung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen MSB und ESA[ @ ]J h
M5B £ ESA £
lbermittlung h e ~
S o Kommunikationsdaten
‘. Kommul;ltl‘;?_:elonnsdaten H Kommunikationsdaten H B Hhten J
e 4
2.70AD Initialiibermittlung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen
ESA und MSB
factivity Initialibermittiung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten zwischen ESA und MSB [ @ ]J h
ESA £ M5B £
lbermittlung h e ~
- ot Kommunikationsdaten
‘. Kommul;ltl‘;?_:elonnsdaten H Kommunikationsdaten I—;.‘ B eTlen J
e 4
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3 Anderungshistorie

Version
1.0
1.1

1.2

Datum
16. Dezember 2022
13. November 2023

13. Dezember 2023

Energie. Wasser. Leben.

Anderungsbeschreibung
Erstveroffentlichung

Aktualisierung des AD ,,Beendigung einer Konfigura-

tion vom MSB*, Erganzung des E_0571_Beendigung
prifen

Dokument zusatzlich in der Wordversion veroffent-
licht
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